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Σύνδεσμος Εκδοτών 
Βόρειας Ελλάδας 

Τελεί υπό την αιγίδα:

Η μεγαλύτερη Γιορτή του Πολιτισμού 
σημείο συνάντησης συγγραφέων και αναγνωστών, 

με παρουσιάσεις, εκδηλώσεις και χιλιάδες βιβλία δίπλα στη θάλασσα

Ώρες: 19:00 – 23:00 καθημερινά

Συνεργασία: 
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Σύνδεσμος Εκδοτών Βόρειας Ελλάδας Σ.ΕΚ.Β.Ε. 
Εγνατία 154, 54636 (εντός ΔΕΘ) Θεσσαλονίκη 
Τηλ. 2310242593 
Emails: sekve@otenet.gr & sekvethes@gmail.com 
https://sekve.gr/ 
 
ΑμΚΕ ΒΥΖΑΝΤΙΝΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 
ΚΛΕΙΟΥΣ 9, ΑΝΩ ΠΟΛΗ, 54633, ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 
τηλ. Επικοινωνίας Ζαχαρώ Παπαδοπούλου, Γενική Γραμματέας 
6976 402542. 
email :  byzantinethessaloniki@hotmail.com



45ο Φεστιβάλ Βιβλίου - 19 ΙΟΥΝΙΟΥ έως 5 ΙΟΥΛΙΟΥ 2026

5

Με ιδιαίτερη χαρά καλωσορίζουμε το κοινό της Θεσσαλονίκης 
και τους επισκέπτες της πόλης στο 45ο Πανελλήνιο Φεστιβάλ 
Βιβλίου Θεσσαλονίκης, έναν θεσμό που εδώ και δεκαετίες υπη-

ρετεί σταθερά το βιβλίο, τους εκδότες, τους συγγραφείς και τους αναγνώ-
στες. 

Από τις 19 Ιουνίου έως τις 5 Ιουλίου, η παραλία της Θεσσαλονίκης, στον 
χώρο του Αγάλματος του Μεγάλου Αλεξάνδρου, γίνεται και πάλι σημείο 
συνάντησης για ανθρώπους που αγαπούν το βιβλίο. Περίπου 100 εκθετήρια, 
με τη συμμετοχή εκδοτών από όλη την Ελλάδα, θα φιλοξενήσουν χιλιάδες 
τίτλους, νέες εκδόσεις και σημαντικές προτάσεις από την ελληνική βιβλιο-
παραγωγή. Παράλληλα, εκατοντάδες συγγραφείς θα βρεθούν κοντά στους 
αναγνώστες, υπογράφοντας τα βιβλία τους και συνομιλώντας με το κοι-
νό. 

Η φετινή διοργάνωση έχει έναν ξεχωριστό συμβολισμό, καθώς είναι 
αφιερωμένη στα 100 χρόνια από την ίδρυση του Αριστοτελείου Πανεπι-
στημίου Θεσσαλονίκης. Το ΑΠΘ αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της ιστορίας 

Μπάμπης Μπαρμπουνάκης 
Πρόεδρος του ΣΕΚΒΕ



και της πνευματικής φυσιογνωμίας της πόλης. Η επέτειος αυτή μας υπεν-
θυμίζει τη βαθιά σχέση της Θεσσαλονίκης με την παιδεία, την έρευνα, τη 
γνώση και τον πολιτισμό. 

Ο Σύνδεσμος Εκδοτών Βόρειας Ελλάδας συνεχίζει να στηρίζει με συ-
νέπεια το βιβλίο και τη φιλαναγνωσία, σε μια εποχή που η ανάγκη για ου-
σιαστική γνώση και ελεύθερη σκέψη παραμένει πιο επίκαιρη από ποτέ. 

Ευχαριστούμε θερμά όλους τους εκδότες, τους συγγραφείς, τους συ-
νεργαζόμενους φορείς και το αναγνωστικό κοινό που στηρίζει κάθε χρόνο 
το Φεστιβάλ. 

Σας περιμένουμε στη μεγάλη γιορτή του βιβλίου. 
 

Χαράλαμπος Μπαρμπουνάκης 
Πρόεδρος Συνδέσμου Εκδοτών Βόρειας Ελλάδας 
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Ο ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΗΣ 
† ὁ Θεσσαλονίκης Φιλόθεος

Μὲ ἰδιαίτερη χαρὰ ἀπευθύνουμε τὸν πατρικό μας χαι-ρετισμὸ 
πρὸς τοὺς διοργανωτές, τοὺς ἐκδότες, τοὺς συγγραφεῖς 
καὶ ὅλους τοὺς ἐπισκέπτες τοῦ 45ου Πανελλήνιου Φεστιβὰλ 

Βιβλίου Θεσσαλονίκης, τὸ ὁποῖο ἀποτελεῖ πλέον ἕναν σημαντικὸ καὶ 
διαχρονικὸ θεσμὸ πολιτισμοῦ γιὰ τὴν πόλη τοῦ Ἁγίου Δημητρίου.  

Τὸ βιβλίο ὑπῆρξε πάντοτε πολύτιμος συνοδοιπόρος τοῦ ἀνθρώπου, 
φορέας γνώσεως, παιδείας καὶ πνευματικῆς καλλιέργειας.  

Ἰδιαιτέρως στὶς ἡμέρες μας, ὅπου ἡ ταχύτητα τῆς πληροφορίας 
συχνὰ ἀπομακρύνει τὸν ἄνθρωπο ἀπὸ τὴν οὐσιαστικὴ σκέψη καὶ τὴν 
ἐσωτερικὴ ἀναζήτηση, ἡ δύναμη τοῦ γραπτοῦ λόγου παραμένει 
ἀνεκτίμητη, καλλιεργῶντας τὸν διάλογο, τὴν κρίση καὶ τὶς ἀρετὲς 
τῆς κοινωνικῆς συνοχῆς καὶ τῆς ἀλληλεγγύης. 



Ἡ φετινὴ διοργάνωση, ἀφιερωμένη στὴ συμπλήρωση ἑκατὸ ἐτῶν 
ἀπὸ τὴν ἵδρυση τοῦ Ἀριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, 
προσδίδει ἕναν ἀκόμη βαθύτερο συμβολισμὸ στὸ Φεστιβάλ, καθὼς 
τιμᾶται ἕνας κορυφαῖος θεσμὸς ἐπιστήμης, παιδείας καὶ προσφορᾶς, 
ἄρρηκτα συνδεδεμένος μὲ τὴν ἱστορικὴ πορεία καὶ τὴν πνευματικὴ 
ταυτότητα τῆς Θεσσαλονίκης.  

Εὐχόμαστε ὁλόψυχα τὸ Φεστιβὰλ νὰ στεφθεῖ μὲ πλήρη ἐπιτυχία 
καὶ νὰ συνεχίσει νὰ ἀποτελεῖ τόπο συναντήσεως ἀνθρώπων τοῦ 
πνεύματος, τῆς δημιουργίας καὶ τοῦ πολιτισμοῦ, μεταφέροντας ἰδίως 
στὶς νεότερες γενιὲς τὴν ἀγάπη πρὸς τὸ βιβλίο καὶ τὴν ἀξία τῆς γνώ-
σεως.  

 
Μὲ πατρικὲς εὐχὲς καὶ κάθε εὐλογία· 

Ο ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΗΣ 
† Ο ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ ΦΙΛΟΘΕΟΣ
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Κωνσταντίνος Π. Γκιουλέκας 
Υφυπουργός Εσωτερικών Τομέας Μακεδονίας και Θράκης

Με ιδιαίτερη χαρά και τιμή χαιρετίζουμε την έναρξη του 
45ου Πανελλήνιου Φεστιβάλ Βιβλίου Θεσσαλονίκης, ενός 
κορυφαίου πολιτιστικού θεσμού που, για περισσότερες 

από τέσσερις δεκαετίες διοργανώνεται στην πόλη μας. Η παραλία 
της Θεσσαλονίκης μετατρέπεται και φέτος σε μια μεγάλη κοιτίδα 
πολιτισμού, σε ένα ζωντανό σημείο συνάντησης των συγγραφέων, 
των εκδοτών και των αναγνωστών από κάθε γωνιά της Ελλάδας. 

Η φετινή διοργάνωση φέρει έναν βαθύτατα συμβολικό και 
εμβληματικό χαρακτήρα, καθώς είναι αφιερωμένη στον εορτασμό 
των 100 χρόνων από την ίδρυση του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου 
Θεσσαλονίκης. Το ΑΠΘ, το μεγαλύτερο Πανεπιστήμιο της χώρας, 
συμπληρώνει έναν αιώνα προσφοράς στην επιστήμη, την έρευνα και 
την παιδεία, αποτελώντας τον διαχρονικό πνευματικό πνεύμονα της 
Θεσσαλονίκης, της Μακεδονίας μας, αλλά και ολόκληρης της Ελ-
λάδος και της Νοτιοανατολικής Ευρώπης. Η σύνδεση του Φεστιβάλ 



Βιβλίου με αυτή την ιστορική επέτειο υπογραμμίζει τον κοινό τους 
στόχο: Την καλλιέργεια της σκέψης, τη διάδοση της γνώσης και την 
πνευματική αναβάθμιση του τόπου μας. 

Στο Υπουργείο Εσωτερικών - Τομέας Μακεδονίας & Θράκης, 
στηρίζουμε σταθερά πρωτοβουλίες, που ενισχύουν την πολιτιστική 
ταυτότητα και την εξωστρέφεια της Βορείου Ελλάδος. Το βιβλίο 
παραμένει το πιο ασφαλές καταφύγιο της σκέψης, ένα διαχρονικό 
εργαλείο παιδείας και ένας πολύτιμος φάρος σε μια εποχή μεγάλων 
προκλήσεων. 

Συγχαρητήρια στον Σύνδεσμο Εκδοτών Βόρειας Ελλάδας, τον 
Πρόεδρό του Χαράλαμπο Μπαρμουνάκη και τον Δήμο Θεσσαλονίκης 
για την σταθερή συνδιοργάνωση και την άψογη προετοιμασία αυτού 
του σπουδαίου θεσμού, καθώς και σε όλους τους εκδότες και τους 
ανθρώπους του πνεύματος, που κρατούν ζωντανή την αγάπη για το 
βιβλίο. 

Ευχόμαστε ολόψυχα κάθε επιτυχία στις εργασίες του 45ου 
Πανελλήνιου Φεστιβάλ Βιβλίου και μια δημιουργική, καρποφόρα 
διαδρομή σε όλους τους συμμετέχοντες. 

Θεσσαλονίκη, Ιούνιος 2026 
 

Κωνσταντίνος Π. Γκιουλέκας  
Υφυπουργός Εσωτερικών (Μακεδονίας – Θράκης) 
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Στέλιος Αγγελούδης 
Δήμαρχος Θεσσαλονίκης 

Γ ια μία ακόμη χρονιά ο Σύνδεσμος Εκδοτών Βόρειας Ελλάδας 
είναι συνεπής στο ραντεβού του με τη μεγάλη γιορτή του βι-
βλίου. Από τις 19 Ιουνίου έως τις 5 Ιουλίου η Νέα Παραλία 

της Θεσσαλονίκης υποδέχεται την πλούσια εκδοτική παραγωγή της 
χώρας και χιλιάδες επισκέπτες που αγαπούν το βιβλίο, γίνονται κοι-
νωνοί της μαγείας που απλόχερα χαρίζει.  

Αφιερωμένο στον εορτασμό των 100 χρόνων από την ίδρυση του 
Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης το Πανελλήνιο Φε-
στιβάλ Βιβλίου έχει αναδειχθεί στη συνείδηση των Θεσσαλονικέων 
ως ο πλέον αγαπημένος θεσμός, προωθώντας με συνέπεια τη φιλα-
ναγνωσία και αναδεικνύοντας την αξία του βιβλίου ως του πλέον 
πιστού μας συνοδοιπόρου.  

Αυτά τα 45 χρόνια της παρουσίας του Φεστιβάλ Βιβλίου στη σκιά 
του Λευκού Πύργου και η κορυφαία αλληλεπίδρασή του με το ανα-
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γνωστικό κοινό, αποθεώνει τη διαχρονική και σταθερή αξία του βι-
βλίου και την καθοριστική συμβολή του στη διαμόρφωση της Παι-
δείας του Ανθρώπου. 

 Όπως έγραψε ο Σεφέρης: «Τα βιβλία είναι πράγματα της φύσης 
μας. Είναι εμείς, όσοι και αν είμαστε είναι μια ανθρώπινη φύση που 
μας προεκτείνει προς τις ρίζες μας. Και που με τα οράματά μας την 
προεκτείνουμε προς το μέλλον. Θα έλεγα πως τα βιβλία είναι σαν 
τα μεγάλα κλειδιά ενός μεγάλου οργάνου της εκκλησιάς, του οποίου 
οι μουσικοί είμαστε εμείς».  

Θέλω να ευχαριστήσω το Σύνδεσμο Εκδοτών Βόρειας Ελλάδας, 
τον Πρόεδρό του Χαράλαμπο Μπαρμπουνάκη, για την επιμονή, το 
όραμα και την αγάπη με την οποία υπηρετεί όλα αυτά τα χρόνια ένα 
θεσμό που μεταμορφώνει την παραλία της πόλης μας σε έναν ανοικτό 
χώρο επικοινωνίας, ενημέρωσης, γνώσης και Πολιτισμού για όλους 
τους πολίτες.  

Καλή επιτυχία! 
Στέλιος Αγγελούδης 

Δήμαρχος Θεσσαλονίκης  
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Τ ο Φεστιβάλ Βιβλίου Θεσσαλονίκης αποτελεί έναν από τους 
πιο αγαπημένους και διαχρονικούς θεσμούς της πόλης μας. 
Μια διοργάνωση που εδώ και δεκαετίες συνοδεύει τα κα-

λοκαίρια της Θεσσαλονίκης, μετατρέποντας την παραλία σε έναν 
ανοιχτό χώρο συνάντησης ανθρώπων, αλλά και ιδεών. 

Το Φεστιβάλ είναι κάτι πολύ περισσότερο από μια έκθεση βιβλίου. 
Είναι μια γιορτή γνώσης, δημιουργίας και διαλόγου. Ένας ζωντανός 
θεσμός που καλλιεργεί τη φιλαναγνωσία, στηρίζει την εκδοτική δρα-
στηριότητα και αναδεικνύει τον σημαντικό ρόλο που διαδραματίζει το 
βιβλίο στη διαμόρφωση μιας κοινωνίας με γνώση και κριτική σκέψη. 

 Αθηνά Αθανασιάδου – Αηδονά 
Περιφερειάρχης, Κεντρικής Μακεδονίας 



Η φετινή, 45η διοργάνωση αποκτά ιδιαίτερο συμβολισμό, καθώς 
είναι αφιερωμένη στα 100 χρόνια από την ίδρυση του Αριστοτελείου 
Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης -ενός ιδρύματος που αποτελεί σημείο 
αναφοράς για την εκπαίδευση, την επιστημονική γνώση, την έρευνα 
και την πνευματική ζωή του τόπου μας. Η συνάντηση αυτών των 
δύο σημαντικών θεσμών αναδεικνύει με τον καλύτερο τρόπο τη δια-
χρονική σχέση της Θεσσαλονίκης με τη γνώση, την παιδεία και τον 
πολιτισμό. 

Η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας βρίσκεται διαχρονικά δίπλα 
στους θεσμούς που προάγουν τον πολιτισμό. Στηρίζουμε έμπρακτα 
το Φεστιβάλ Βιβλίου Θεσσαλονίκης, αναγνωρίζοντας τη συμβολή 
του στην πολιτιστική ανάπτυξη και στην εξωστρέφεια της Θεσσα-
λονίκης και της Κεντρικής Μακεδονίας. 

Θερμά συγχαρητήρια στον Σύνδεσμο Εκδοτών Βόρειας Ελλάδας 
για τη συνέπεια, το όραμα και την αφοσίωση με τα οποία υπηρετεί 
αυτόν τον σημαντικό θεσμό όλα αυτά τα χρόνια. 

Εύχομαι το 45ο Πανελλήνιο Φεστιβάλ Βιβλίου Θεσσαλονίκης να 
αποτελέσει ακόμη μια μεγάλη γιορτή του βιβλίου και να προσελκύσει 
χιλιάδες επισκέπτες.  

Σας καλώ να επισκεφθείτε το Φεστιβάλ, να περιηγηθείτε στον κό-
σμο των βιβλίων, να συναντήσετε συγγραφείς και εκδότες και να γί-
νετε μέρος μιας ξεχωριστής πολιτιστικής εμπειρίας. Γιατί κάθε βιβλίο 
είναι ένα νέο ταξίδι και κάθε καλοκαίρι το ταξίδι αυτό ξεκινά από 
την παραλία της Θεσσαλονίκης. 

 
Αθηνά Αηδονά 

Περιφερειάρχης, Κεντρικής Μακεδονίας 
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Το 45ο Πανελλήνιο Φεστιβάλ Βιβλίου Θεσσαλονίκης αποτελεί 
έναν από τους σταθερούς πολιτιστικούς θεσμούς της πόλης, 
έναν θεσμό που φέρνει το βιβλίο έξω από τους κλειστούς χώ-

ρους και το τοποθετεί στο κέντρο της δημόσιας ζωής. 
Η φετινή διοργάνωση, αφιερωμένη στα 100 χρόνια από την ίδρυση 

του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, έχει για εμάς ιδι-
αίτερη σημασία. Το ΑΠΘ, από το 1925 μέχρι σήμερα, συμπορεύεται 
με την ιστορία της Θεσσαλονίκης και συμβάλλει ουσιαστικά στη δια-
μόρφωση της πνευματικής, επιστημονικής και πολιτιστικής της φυ-
σιογνωμίας. Από τη λειτουργία της πρώτης του Σχολής έως τη σημε-
ρινή του παρουσία ως ενός από τα μεγαλύτερα πανεπιστημιακά ιδρύ-
ματα της χώρας, παραμένει χώρος γνώσης, έρευνας, διαλόγου και δη-
μιουργίας. 

Η σχέση του Πανεπιστημίου με το βιβλίο είναι αυτονόητη και βαθιά. 

Νικόλαος Μαγγιώρος  
Αντιπρύτανης Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης



45ο Φεστιβάλ Βιβλίου - 19 ΙΟΥΝΙΟΥ έως 5 ΙΟΥΛΙΟΥ 2026

16

Το βιβλίο δεν είναι μόνο εργαλείο μάθησης· είναι φορέας σκέψης, μνή-
μης, επιστημονικής αναζήτησης και ελεύθερης έκφρασης. Με αυτή την 
έννοια, η αφιέρωση του φετινού Φεστιβάλ στα 100 χρόνια του ΑΠΘ 
συνδέει δύο κόσμους που υπηρετούν τον ίδιο σκοπό: την καλλιέργεια 
της γνώσης και του ανθρώπου. 

Χαιρετίζουμε, λοιπόν, με ιδιαίτερη εκτίμηση τη φετινή διοργάνωση 
και ευχαριστούμε τον Σύνδεσμο Εκδοτών Βόρειας Ελλάδας για την τι-
μητική αυτή αφιέρωση, αλλά και για τη διαχρονική συμβολή του στην 
προβολή του βιβλίου και της φιλαναγνωσίας. 

Εύχομαι το 45ο Πανελλήνιο Φεστιβάλ Βιβλίου Θεσσαλονίκης να έχει 
κάθε επιτυχία και να αποτελέσει, για ακόμη μία χρονιά, σημείο συνά-
ντησης της πόλης με το βιβλίο, τη γνώση και τον πολιτισμό. 

 
Νικόλαος Μαγγιώρος 

Αντιπρύτανης Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης
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Με ιδιαίτερη χαρά χαιρετίζω το 45ο Φεστιβάλ Βιβλίου Θεσ-
σαλονίκης, έναν θεσμό που για περισσότερες από τέσσερις 
δεκαετίες αποτελεί σημείο αναφοράς για την πνευματική 

ζωή της πόλης μας και μια ξεχωριστή γιορτή του βιβλίου, της γνώσης 
και του πολιτισμού. 

Το Φεστιβάλ Βιβλίου έχει καταφέρει να εδραιωθεί στη συνείδηση 
των πολιτών ως ένας χώρος συνάντησης δημιουργών, εκδοτών, ανα-
γνωστών και ανθρώπων κάθε ηλικίας που μοιράζονται την αγάπη 
για την ανάγνωση και τον διάλογο. Σε μια εποχή συνεχών προκλή-
σεων και ταχύτατων αλλαγών, το βιβλίο εξακολουθεί να αποτελεί 
πολύτιμο εργαλείο καλλιέργειας της σκέψης, ενίσχυσης της δημο-
κρατίας και διαμόρφωσης ενεργών πολιτών. 

Η επιτυχής πορεία του Φεστιβάλ Βιβλίου Θεσσαλονίκης οφείλεται 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΓΑΚΗΣ  
Αντιδήμαρχος Πολιτισμού,  

Τουριστικής Ανάπτυξης και Διαδημοτικής Συνεργασίας
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στη διαχρονική προσφορά του Συνδέσμου Εκδοτών Βόρειας Ελλάδας, 
ο οποίος με όραμα, συνέπεια και προσήλωση υπηρετεί έναν από τους 
σημαντικότερους πολιτιστικούς θεσμούς της πόλης. Στο έργο αυτό 
ο Δήμος Θεσσαλονίκης στέκεται σταθερός αρωγός, στηρίζοντας 
πρωτοβουλίες που ενισχύουν τη φιλαναγνωσία, αναδεικνύουν τον 
κόσμο του βιβλίου και προάγουν τον πολιτισμό ως βασικό πυλώνα 
της κοινωνικής και πνευματικής ανάπτυξης. 

Η φετινή διοργάνωση αποκτά ιδιαίτερο συμβολισμό, καθώς είναι 
αφιερωμένη στη συμπλήρωση 100 χρόνων από την ίδρυση του Αρι-
στοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, του κορυφαίου ακαδη-
μαϊκού ιδρύματος που συνδέθηκε άρρηκτα με την ιστορική, κοινωνική 
και πολιτιστική εξέλιξη της Θεσσαλονίκης.  

Θερμά συγχαρητήρια στους διοργανωτές, στους εκδότες, στους 
συγγραφείς και σε όλους όσοι συμβάλλουν στη διαρκή επιτυχία του 
Φεστιβάλ. Εύχομαι το 45ο Φεστιβάλ Βιβλίου Θεσσαλονίκης να απο-
τελέσει και φέτος μια πηγή έμπνευσης, δημιουργικού προβληματισμού 
και γόνιμου διαλόγου για όλους. 

Καλή επιτυχία. 
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Τ ο Ελληνικό Ίδρυμα Βιβλίου και Πολιτισμού, το Διοικητικό 
Συμβούλιο του και εγώ προσωπικά χαιρετίζουμε το 45ο Πα-
νελλήνιο Φεστιβάλ Βιβλίου Θεσσαλονίκης , που οργανώ-

νεται από τον ΣΕΚΒΕ, τον Σύνδεσμο Εκδοτών Βόρειας Ελλάδας. 
Το Ίδρυμά μας, από την πρώτη στιγμή της συστάσεως του, τον Αύ-

γουστο του 2024, υποστηρίζει κάθε εκδήλωση που προβάλλει το βι-
βλίο ως πολιτιστικό αγαθό πρώτης ανάγκης αλλά και την ανάγνωση 
ως μια διαδικασία απόλαυσης και γνώσης. Τα σαρανταπέντε χρόνια 
του Πανελλήνιου Φεστιβάλ Βιβλίου Θεσσαλονίκης δείχνουν   την 
αντοχή αυτού του θεσμού, που δεν μπορεί παρά να συνδέεται και με 
την αντοχή του ίδιου του βιβλίου. Πιστεύουμε  ότι το Φεστιβάλ του 
ΣΕΚΒΕ, και της Θεσσαλονίκης, είναι μία διοργάνωση που συμβαδίζει 
με το παγκόσμιο κοινωνικό αίτημα για την στήριξη της ανάγνωσης  

Καθ. Νίκος Μπακουνάκης 
Πρόεδρος ΕΛΙΒΙΠ
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ως ατομικού δικαιώματος και ως μία από τις προϋποθέσεις κοινωνικής 
ισότητας, σε μια εποχή που η τεχνολογία και η Τεχνητή Νοημοσύνη 
δημιουργεί νέες συνθήκες (αν)αλφαβητισμού. 

Ευχόμαστε καλή επιτυχία στο 45ο Πανελλήνιο Φεστιβάλ Βιβλίου 
Θεσσαλονίκης.  

 
Καθ. Νίκος Μπακουνάκης 

Πρόεδρος ΕΛΙΒΙΠ 
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Από την ομιλία του Πρύτανη του ΑΠΘ,  
Καθηγητή Κυριάκου Αναστασιάδη,  
στην κεντρική εκδήλωση για την επέτειο των 100 
χρόνων, από την ίδρυση  
του Πανεπιστημίου, την Πέμπτη 12 Ιουνίου 2025, 
στο Μέγαρο Μουσικής Θεσσαλονίκης 

 
«…..Σήμερα, το Αριστοτέλειο με το μέγεθος, την 

ιστορία του, το ανθρώπινο δυναμικό του και τη γεω-
γραφική του θέση, είναι ικανό να επιδρά αποφασιστικά 

στην κοινωνική και οικονομική ζωή της Θεσσαλονίκης, της Κεντρικής 
Μακεδονίας και της χώρας ολόκληρης.  

Το μεγάλο όνομα που φέρει —μια από τις πιο γνωστές και πιο επιδρα-
στικές προσωπικότητες όλων των εποχών— η υψηλή 
αναγνωρισιμότητα του στον διεθνή ακαδημαϊκό χώρο 
και η έδρα του σε μία Μεσογειακή, Ελληνική ιστορική 
πόλη που μπορεί να εξελιχθεί σε σύγχρονο τεχνολογικό, 
βιομηχανικό και εμπορικό hub, προσφέρουν συγκριτικά 
πλεονεκτήματα για τη λειτουργία και την ανάπτυξη 
του. Το κυριότερο συγκριτικό του πλεονέκτημα όμως 
είναι —και θα είναι πάντοτε— η ακαδημαϊκή του αξία 
όπως ενσωματώνεται στις γνώσεις, στις δεξιότητες αλλά 

Το 45ο ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ 
ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΒΙΒΛΙΟΥ 

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 
ΑΦΙΕΡΩΝΕΤΑΙ ΣΤΑ:

Κων. Καραθεοδωρής 
Ιδρυτής ΑΠΘ
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και στον πολιτισμό των αποφοίτων του. 
Για αυτές και για αυτούς υπάρχουμε, αυτές 
και αυτούς υπηρετούμε. Αν έμειναν στη 
μνήμη μας δάσκαλοι όπως ο Κακριδής, ο 
Ανδρόνικος, ο Αλεξανδρίδης, ο Μαρωνί-
της, ο Παντερμαλής και τόσοι άλλοι, ήταν 
γιατί έπλασαν εκατοντάδες συνεχιστές, 
γοήτευσαν εκατοντάδες χιλιάδες μυαλά 
και πρόσφεραν σε εκατομμύρια ανθρώ-
πων το δώρο της επιστημονικής τους ιδιο-
φυΐας……. 

 
«…….Το Αριστοτέλειο είναι και θα πα-

ραμείνει πραγματικός πιλότος για τη χώ-
ρα. Είναι ένα από τα μεγαλύτερα Πανε-
πιστημιακά Ιδρύματα της Ευρώπης, πο-
λυσυλλεκτικό με 42 Τμήματα, ιστορικό, 
χωροταξικά κυρίαρχο στο κέντρο του 
αστικού ιστού και με σπάνια αναλογία 
ακαδημαϊκής κοινότητας προς τον πλη-
θυσμό της πόλης που το φιλοξενεί. 

 
 

1925.ΦΕΚ-Ίδρυσης

H Πρώτη Σημαία ΑΠΘ

ΑΠΘ. Παλαιά Φιλοσοφική



Από την ομιλία του Προέδρου της Δημοκρατίας  
κ. Κωνσταντίνου Τασούλα, στην κεντρική εκδήλωση 
για την επέτειο των 100 χρόνων από την ίδρυση  
του Πανεπιστημίου, την 12η Ιουνίου 2025, 
 στο Μέγαρο Μουσικής Θεσσαλονίκης 
 

«……Από την επαύριο των Βαλκανικών Πολέμων, 
όταν ο διάσημος μαθηματικός και καθηγητής σε πανε-
πιστήμια της Γερμανίας Κωνσταντίνος Καραθεοδωρής 
πρότεινε την ίδρυση Πανεπιστημίου στη Θεσσαλονίκη 

ως την ένθερμη υιοθέτηση της ιδέας από τον Αλέξανδρο Παπαναστασίου 
– παρότι η βραχύβια κυβέρνησή του δεν πρόλαβε να την υλοποιήσει –, 
η αναγκαιότητα δημιουργίας ενός Πανεπιστημίου στην πόλη κατέστη 
αδιαμφισβήτητη. «Επιβάλλεται η ίδρυσις του Πανεπιστημίου εις την Θεσ-
σαλονίκην διά να δοθή πνευματική ώθησις εις τας βορείους επαρχίας, να 
τονωθεί το εθνικόν φρόνημα και να δείξει το κράτος την εξαιρετικωτάτην 
σημασίαν την οποίαν αποδίδει εις τας επαρχίας ταύτας» διαβάζουμε στην 
Εφημερίδα των Βαλκανίων. «Το Ίδρυμα θα αποτελέσει το πνευματικό και 
αναμορφωτικό κέντρο της αναγεννημένος Ελλάδος». Ο υπουργός Παι-
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Κατασκευή κτιρίου Φυσικομαθηματικής Σχολής 1957  
(θεμελιώθηκε 1939)
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δείας και Εκκλησιαστικών στην κυβέρνη-
ση Παπαναστασίου, Ι. Λυμπερόπουλος, 
εισάγει το θέμα προς ψήφιση στη Βουλή 
στις 8 Ιουλίου 1924, τονίζοντας ότι το νέο 
πανεπιστήμιο δεν θα υστερεί «κατ’ ουδέν 
του παραδεδεγμένου κλασικού τύπου των 
πανεπιστημίων» ενώ θα περιλαμβάνει 
σχολές και κλάδους των τεχνικών εφαρ-
μοσμένων επιστημών, «οίτινες θεωρού-
νται σήμερα απαραίτητοι διά μίαν χώρα 
προσαρμοσμένη εις τας συνθήκας του 
σύγχρονου πολιτισμού»….. 

…….. Στον αιώνα που μεσολάβησε από 
το εναρκτήριο μάθημα σε ένα ακροατήριο 
μόλις 65 φοιτητών, στη βίλα Αλατίνι, πρώ-
τη στέγη του ιδρύματος από το 1926 ως 
το 1927, το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο 

Η Πανεπ Βιβλιοθήκη όταν στεγαζόταν  
στο ισόγειο της Φιλοσοφ Σχολής (1930)

1975.Η Αναγόρευση Γ. Ρίτσου 
σε Επίτιμο Διδάκτορα

1964. Αναγόρευση Γιώργου 
Σεφέρη σε Επίτιμο Διδάκτορα
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της Θεσσαλονίκης διένυσε μεγάλη από-
σταση. Υπέστη και αυτό τις συνέπειες των 
αντιδημοκρατικών εκτροπών, του πολέ-
μου και της κατοχής, των έκρυθμων πο-
λιτικά περιόδων που ταλάνισαν την πα-
τρίδα μας. Καθηγητές του διώχθηκαν, φοι-
τητές του συνελήφθησαν από τους Γερ-
μανούς, βασανίστηκαν και εκτελέστηκαν.  

Σημαντικές προσωπικότητες, όπως ο 
καθηγητής του συνταγματικού δικαίου 
Αριστόβουλος Μάνεσης, ο Δημήτρης Μα-
ρωνίτης, ο Εμμανουήλ Κριαράς και άλλοι 
υπέστησαν τη βία των κατασταλτικών μη-
χανισμών της δικτατορίας των συνταγμα-
ταρχών. Ωστόσο, μετά την Μεταπολίτευ-
ση, στην πεντηκονταετή περίοδο δημο-
κρατικής ομαλότητας που διανύσαμε, το 
Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης ανασυγκρο-
τήθηκε, προσφέροντας σημαντικές υπη-
ρεσίες.  

Αρκεί να θυμηθούμε την συμβολή του 
Εμμανουήλ Κριαρά στην καθιέρωση της 
δημοτικής ως επίσημης γλώσσας του κρά-
τους το 1976, έπειτα από εισήγηση του τό-
τε Υπουργού Παιδείας Γεωργίου Ράλλη. 

ΑΠΘ. Άγαλμα Αριστοτέλη.

Φοιτητές σε νησίδα ΗΥ.

Φοιτητές Ιατρικής ασκούμενοι 
στο ανατομείο (1960 - 1962)

1960. Ο Χατζιδάκης 
 με παράγοντες και φοιτητές  

στο ΑΠΘ. Φοιτητική εβδομάδα.
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 Ή το κορυφαίο γεγονός της ανακάλυψης στη Βεργίνα του τάφου του 
βασιλιά Φιλίππου Β’ από τον καθηγητή αρχαιολογίας του ΑΠΘ Μανόλη 
Ανδρόνικο και τους συνεργάτες του το 1977.  

Ή την γόνιμη ανασκαφική δραστηριότητα στο Δίον και στην Πέλλα 
υπό την διεύθυνση των καθηγητών Δημήτρη Παντερμαλή και Ιωάννη 
Ακαμάτη αντιστοίχως και την επέκταση της αρχαιολογικής έρευνας στη 
Μακεδονία, την οποία ενθάρρυνε και ενίσχυσε ως πρωθυπουργός τότε, 
ο Κωνσταντίνος Καραμανλής. Ο πολιτικός που διείδε το μέλλον της Θεσ-
σαλονίκης και ιδιαιτέρως τον ρόλο και την ευθύνη του Πανεπιστημίου 
της και φρόντισε να επεκτείνει τις κτιριακές εγκαταστάσεις του και αρ-
γότερα να δημιουργήσει τη σύγχρονη πανεπιστημιούπολη, αυτό το μο-
ναδικό τοπίο στον αστικό χώρο, το οποίο, σύμφωνα με τον ομότιμο κα-
θηγητή στο Τμήμα Αρχιτεκτόνων Νικόλαο Καλογήρου «διατήρησε σε 

όλες τις φάσεις της πορείας του 
έναν καινοτόμο και νεωτερικό χα-
ρακτήρα, αποτελώντας πεδίο αστι-
κού και αρχιτεκτονικού εκσυγχρο-
νισμού». 

 
…… Εκατό χρόνια από την ίδρυ-

σή του και εβδομήντα ένα από την 
εποχή που μετονομάστηκε σε Αρι-
στοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσα-
λονίκης με εισήγηση του τότε πρύ-
τανη καθηγητή της ιατρικής σχολής 
Μαρίνου Σιγάλα «εις ένδειξιν ευ-
γνωμοσύνης προς τον Μέγαν Πα-
νεπιστήμονα της Οικουμένης, τον 
Μακεδόνα Αριστοτέλην», είναι 
ολοφάνερο ότι το ανώτατο εκπαι-
δευτικό ίδρυμα της πόλης προσαρ-
μόζεται στη νέα εποχή, μετασχη-
ματίζεται, συνδέεται με την αγορά 
εργασίας, διεθνοποιείται. Εβραϊκό Μνημείο στο ΑΠΘ.
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1o Aristotle  
innovation Forum – AIF 2026 
 

Ένα πολυήμερο φόρουμ καινοτομίας 
με διεθνή προσανατολισμό, επιστη-

μονικές, τεχνολογικές και πολιτιστικές 
δράσεις, το Aristotle Innovation Forum 
(AIF) πραγματοποιήθηκε από τις 17 έως 
τις 23 Μαΐου 2026 με το Αριστοτέλειο 
Πανεπιστήμιο, φιλοδοξώντας να ανα-
δείξει τη σύνδεση της γνώσης με την 
κοινωνία και την οικονομία.  

16 Πανεπιστήμια, 450 ομιλητές από 
25 χώρες, 450 σπουδαίοι επιστήμονες, 
διανοητές, πολιτικοί, επιχειρηματίες, 
εκπρόσωποι της αυτοδιοίκησης, προ-

σωπικότητες αφοσιωμένες στη γνώση και στη βελτίωση της ζωής μας 
θα συζητούν τις επόμενες ημέρες σε 16 διαφορετικούς χώρους σε όλη 
τη Θεσσαλονίκη. 

Το AIF τελούσε υπό την αιγίδα της Α.Ε. του Προέδρου της Δημο-
κρατίας κυρίου Κωνσταντίνου Αν. Τασούλα, με τη στήριξη των Υπουρ-
γείων Εξωτερικών και Παιδείας, του Δήμου Θεσσαλονίκης και της Πε-
ριφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας, ενώ στρατηγικός εταίρος ήταν η Διε-
θνής Έκθεση Θεσσαλονίκης. Μεταξύ των μεγάλων χορηγών  ΔΕΗ και 
η Τράπεζα Πειραιώς.  



1Ο ΔΙΕΘΝΕΣ ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΒΙΒΛΙΟΥ 2002



45ο ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ 
ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΒΙΒΛΙΟΥ 

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 
19 IOYNIOY - 05 ΙΟΥΛΙΟΥ 2025 

Παραλία Λευκού Πύργου – Άγαλμα Μεγάλου Αλεξάνδρου 
 
Παρασκευή 19 Ιουλίου  
Έναρξη: 45ου Φεστιβάλ Βιβλίου Θεσσαλονίκης  
καθημερινά και σαββατοκύριακα από τις 19.00΄ – 23.00΄  
 
Σάββατο 20 Ιουνίου,  
χώρος εκδηλώσεων – άγαλμα Μεγ. Αλεξάνδρου 
ώρα 19.30΄  
Συμμετοχή της Φιλαρμονικής Ορχήστρας  
του Δήμου Θεσσαλονίκης 
Με ιδιαίτερη λαμπρότητα και μουσική εορταστική διάθεση, η Φιλαρ-

μονική Ορχήστρα Δήμου Θεσσαλονίκης θα πλαισιώσει 
τα επίσημα εγκαίνια του 45ου Πανελλήνιου Φεστιβάλ 
Βιβλίου Θεσσαλονίκης, 
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Η συμμετοχή της Φιλαρμονικής φέρει έναν ιδιαίτερο συμβολισμό, καθώς 
πραγματοποιείται παραμονή της Ευρωπαϊκής Ημέρας 
Μουσικής (21 Ιουνίου), ενώνοντας τις τέχνες του Λόγου 
και της Μουσικής σε μια κοινή γιορτή πολιτισμού. 

Διευθύνει ο Αρχιμουσικός, Φώτιος Τερζής  
 
20.00 Επίσημα Εγκαίνια,  
Τελετή εγκαινίων - χαιρετισμοί επισήμων 
του 45ου Πανελλήνιου Φεστιβάλ  Βιβλίου Θεσσαλονίκης  
 

Κυριακή 21 Ιουνίου ώρα 20.30’    
χώρος εκδηλώσεων – άγαλμα Μεγ. Αλεξάνδρου 

Την εκδήλωση διοργανώνουν: 

Συζήτηση για την ανθεκτικότητά των υδάτων 
20:30 Έναρξη – πρόλογος 
-Χάρης Κούντουρος, Υπεύθυνος Επικοινωνίας, Αντιπροσωπεία της 

Ευρωπαϊκής Επιτροπής στην Ελλάδα 
20:40 Πάνελ - συζήτηση 
- Σάκης Αρναούτογλου, Ευρωβουλευτής (Σ&amp;Δ), Μέλος της επι-

τροπής Περιβάλλοντος, Κλίματος και Ασφάλειας των 
Τροφίμων (ENVI) του  Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου. 

- Νικόλαος Γεωργιάδης, Ανώτερος λειτουργός στο Τμήμα Διαχείρισης 
Υδάτων και υπεύθυνος για θέματα Υδάτων Ελλάδας και 
Κύπρου, ΓΔ Περιβάλλοντος, Ευρωπαϊκή Επιτροπή. 

- Ελπίδα Γ. Κολοκυθά, Καθηγήτρια Διαχείρισης Υδατικών Πόρων, Πρό-
εδρος Δ.Σ. του Κέντρου UNESCO C2C Ολοκληρωμένης 
και Διεπιστημονικής Διαχείρισης Υδατικών Πόρων 
(ΚΕΟΔΔΥΠ), του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσ-
σαλονίκης 
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- Άγις Μ. Παπαδόπουλος, Καθηγητής Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο 
Θεσσαλονίκης, Πρόεδρος Δ.Σ. ΕΥΑΘ και Πρόεδρος του 
Ελληνογερμανικού Εμπορικού και Βιομηχανικού Επι-
μελητηρίου 

Συντονίζει ο Κώστας Μπλιάτκας, Δημοσιογράφος 
22:00 Τέλος εκδήλωσης 
Λίγα λόγια για τη συζήτηση…. 

Το νερό είναι το πρωταρχικό στοιχείο για τη ζωή. Και απαραίτητο 
για όλες τις διαστάσεις της καθημερινότητας και της οικονομίας. Με 
δεδομένη την κλιματική κρίση και τη σοβαρή απειλή στην υδροδό-
τηση, η ανάγκη εξασφάλισης της διαθεσιμότητας αλλά και ποιότητας 
του νερού προβάλλει επιτακτική. 

Η Ευρωπαϊκή Ένωση έχει αναπτύξει μια στρατηγική για την ανθε-
κτικότητα των υδάτων ώστε να βοηθήσει τα κράτη μέλη να  βελτιώ-
σουν τον τρόπο διαχείρισης των υδάτων και να διασφαλίσουν το 
πολύτιμο αυτό αγαθό για τους πολίτες, τους αγρότες και τις επιχειρή-
σεις. Οι επιμέρους στόχοι της στρατηγικής αυτής περιλαμβάνουν, με-
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ταξύ άλλων, την αποκατάσταση και προστασία του κύκλου των υδά-
των, την υιοθέτηση έξυπνων πρακτικών και υποδομών για τη διαχεί-
ριση και συγκράτηση των υδάτων, τη διασφάλιση καθαρού και 
ποιοτικού νερού για τους πολίτες, και την ευαισθητοποίηση του κοι-
νού με την προώθηση της εκπαίδευσης και της ανταλλαγής βέλτι-
στων πρακτικών για την εξοικονόμηση του νερού. 

Η χώρα μας επηρεάζεται έντονα από την κλιματική κρίση με αποτέ-
λεσμα να έχουμε όλο και περισσότερες ξηρασίες αλλά και καταστρο-
φικές πλημύρες. Δεκάδες νησιών και περιοχές στην ενδοχώρα 
αντιμετωπίζουν τεράστιο πρόβλημα ύδρευσης και άρδευσης ιδιαίτερα 
κατά τους καλοκαιρινούς μήνες, ενώ πλημύρες κατά τα τελευταία χρό-
νια βύθισαν ολόκληρες περιοχές προκαλώντας ανυπολόγιστες ζημιές. 
Αυτό αναδεικνύει ξεκάθαρα την ανάγκη ενδυνάμωσης των προσπα-
θειών για αποτελεσματική ανθεκτικότητα  έναντι πλημμυρών, ξηρα-
σίας και λειψυδρίας, τη βελτίωση των υποδομών, την πρόληψη και 
αντιμετώπιση της ρύπανσης των υδάτων, καθώς και την κατάλληλη 
παιδεία για τους πολίτες. 

Η επίκαιρη αυτή συζήτηση αφορά όλους μας. Τι κάνει η Ευρωπαϊκή 
Ένωση για να βελτιώσει την ανθεκτικότητα των υδάτων και πώς η Ελ-
λάδα αντιμετωπίζει το κρίσιμο αυτό θέμα; 
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Δευτέρα 22 Ιουνίου, ώρα 20.15΄ – 21.15΄   
στον αύλειο χώρο της Γυάλινης Βιβλιοθήκης  

του Δήμου Θεσσαλονίκης. 
Παιχνίδισμα φιλαναγνωσίας για παιδιά και ενήλικες, με αφετηρία το 

Βυζάντιο και τελικό σταθμό τη Θεσσαλονίκη στην 
εποχή της Τεχνητής Νοημοσύνης.  

Μία σειρά από επιλεγμένα μυθιστορήματα για παιδιά που εκτυλίσσονται 
στη βυζαντινή εποχή, καθώς και παιδικά βιβλία γνώσεων 
με θέμα το Βυζάντιο θα είναι η αφορμή για ανάγνωση, 
εξερεύνηση πηγών και αναμόχλευση της ιστορίας μέσα 
από πρόσωπα και γεγονότα της πνευματικής και κοι-
νωνικής ζωής αυτής της περιόδου.  

Συμμετέχει ο Ανδρέας Γκουτζιοκώστας, Καθηγητής Βυζαντινής Ιστο-
ρίας-Θεσμών του Τμήματος Ιστορίας και Αρχαιολογίας 
της Φιλοσοφικής Σχολής του Α.Π.Θ.   

Συνεργασία:  
• Δήμος Θεσσαλονίκης  
• Διεύθυνση Βαφοπουλείου Πνευματ. Κέντρου και Βιβλιοθηκών,  
• ΑΜΚΕ «Βυζαντινή Θεσσαλονίκη», 
• Σύνδεσμος Εκδοτών Βόρειας Ελλάδας ( Σ.ΕΚ.Β.Ε.) 
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Δευτέρα 22 Ιουνίου, ώρα 21.15΄ – 10.15΄ 
χώρος εκδηλώσεων – άγαλμα Μεγ. Αλεξάνδρου 

Αφιέρωμα στον εκφραστή του «μεγάλου ποιητικού ρίγους» Νίκο-Γα-
βριήλ Πεντζίκη.  

Αξιολόγηση – επιμέλεια – συντονισμός : Αναστασία Χατζή-Μουλά.  
Συμμετέχουν:  
Πασχάλης Παπαβασιλείου, ποιητής 
Όλγα Αθανασιάδου, συγγραφέας  
Υπάτιος Ιωσηφίδης, συγγραφέας.  
Σύντομος χαιρετισμός : Βαγγέλης Λαδόπουλος -συγγραφέας, Πρόεδρος 

Ε.Λ.Β.Ε. 
Συνεργασία: Ένωση Λογοτεχνών Βορείου Ελλάδας (Ε.Λ.Β.Ε)  
 

Τρίτη 23 Ιουνίου, ώρα 20.30΄  -22.00΄  
χώρος εκδηλώσεων – άγαλμα Μεγ. Αλεξάνδρου 

Παρουσίαση ποιητικής συλλογής της Ελένης Αντωνιάδου με τίτλο:  
ΦΑΜΙΛΑ, η πολυγεφύρωση της Τέχνης  
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Ομιλητές:  
• Τόλης Νικηφόρου, ποιητής  
• Σμαράγδα Παπαδοπούλου Μανταδάκη, λογοτέχνης, Καθηγήτρια 

ΔΙΠΑΕ  
• Χρήστος Εμμανουηλίδης, Γιατρός Ογκολόγος, Απόφοιτος Κλασσικής 

Φιλολογίας  
Συντονίζει: Ανδρέας Καρακίσιος, Ομ. Καθηγητής ΑΠΘ 

Τετάρτη 24  Ιουνίου,ώρα 20.15΄ -21.15΄ 
χώρος εκδηλώσεων – άγαλμα Μεγ. Αλεξάνδρου 

Παρουσίαση Ανθολογίας Εταιρίας Λογοτεχνών Θεσσαλονίκης. 
“Η πολυκατοικία του κόσμου δεν έχει παράθυρα” - εκδόσεις ΤΡΙ.ΕΝΑ 

Πολιτισμού 
Οι εκδόσεις ΤΡΙ.ΕΝΑ Πολιτισμού και η Εταιρία Λογοτεχνών Θεσσα-

λονίκης παρουσιάζουν την ανθολογία της Ε.Λ.Θ με τίτλο 
“Η πολυκατοικία του κόσμου δεν έχει παράθυρα”. Για 
την Ανθολογία θα μιλήσουν μέλη της Εταιρίας Λογο-
τεχνών Θεσσαλονίκης, ενώ αποσπάσματα θα διαβάσουν 
ηθοποιοί του Κ.Θ.Β.Ε. 

 
Τετάρτη 24  Ιουνίου,ώρα 21.15΄- 22.15΄ 

χώρος εκδηλώσεων – άγαλμα Μεγ. Αλεξάνδρου 
Παρουσίαση βιβλίου με τίτλο: 
«Η πατρίδα μου, όπως την ονειρεύομαι». 
Είναι ένα συλλογικό έργο που  έχουν γράψει 40 μαθητές της Στ΄ Δη-

μοτικού των Πρότυπων Εκπαιδευτηρίων Θεσσαλονί-
κης. 

Συμμετέχουν: Οι μαθητές με τους γονείς και τους δασκάλους τους.   
Εκδόσεις Σύγχρονοι Ορίζοντες 
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Παρασκευή 26  Ιουνίου, ώρα 20.30΄ – 21.30΄  
χώρος εκδηλώσεων – άγαλμα Μεγ. Αλεξάνδρου 

Παρουσίαση βιβλίου με τίτλο: 
«Οι καλές μέρες ξεκινούν με καφέ» της Μαρίας Καμπάνταη 
Ομιλητές: 
• Αρχιμανδρίτης Βαρνάβας Γιάγκου, Ηγούμενος Ιεράς Μονής Αγίας 

Θεοδώρας Θεσσαλονίκης 
• Τάνια Αναγνωστοπούλου, Ph.D. Κλινική Ψυχολόγος-Πρόεδρος Ιν-

στιτούτου Ψυχολογίας και Υγείας και η συγγραφέας.  
Εκδόσεις ΑΡΜΟΣ.   

Παρασκευή 26  Ιουνίου, ώρα 21.30΄ - 22.30΄ 
χώρος εκδηλώσεων – άγαλμα Μεγ. Αλεξάνδρου 

Παρουσίαση βιβλίου με τίτλο: 
«Τ΄αδέρφια του δρόμου» της Βασιλικής Νευροκοπλή 
Ομιλητές: 
• Αναστασία Μαρκομιχελάκη, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια Τμήματος 

Φιλολογίας Α.Π.Θ. 
• Μαρία Σαμολαδά, Δημοσιογράφος SAMtimes.gr &amp; SITY 106.1 
• Ρούλα Αλαβέρα και 
• η συγγραφέας. Εκδόσεις ΑΡΜΟΣ 
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Παρασκευή 26  Ιουνίου, ώρα 20.00΄ - 21.30΄ 
στον αύλειο χώρο της Γυάλινης Βιβλιοθήκης  

του Δήμου Θεσσαλονίκης 
Εκδήλωση με τίτλο «Κώστας Αξελός Η σκέψη του σήμερα».  
Μία ανοιχτή συνομιλία με αφορμή τη γενέθλια ημέρα του Κώστα Αξελού.  
Ο Πέτρος Σατραζάνης και ο Δημήτρης Δημητριάδης συναντώνται σε 

μια ανοιχτή συνομιλία που ξεκινά από τη σκέψη του 
στοχαστή και ανοίγεται στα τρέχοντα ερωτήματα της 
εποχής μας. Παρεμβαίνει η Κατερίνα Δασκαλάκη.  

Θα ακολουθήσει ανοιχτός διάλογος με το κοινό. 
Η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί από την Κεντρική Βιβλιοθήκη Δήμου 

Θεσσαλονίκης σε συνεργασία με το 45ο Πανελλήνιο Φε-
στιβάλ Βιβλίου Θεσσαλονίκης  

 
Σάββατο 27 Ιουνίου, ώρα 20.15΄- 21.15΄  

χώρος εκδηλώσεων – άγαλμα Μεγ. Αλεξάνδρου 
Παρουσίαση βιβλίου με τίτλο: «Λογοτεχνικές και Εικαστικές Διαδρομές 

Ελλήνων και Γάλλων Δημιουργών» της  συγγραφέως 
Βαλεντίνης Καμπατζά, των εκδόσεων ΜΠΑΡΜΠΟΥ-
ΝΑΚΗΣ   

Ομιλητές: 
• Κωνσταντίνος Μπούρας, Συγγραφέας, Κριτικός βιβλίων  
• Βαλεντίνη  Καμπατζά , Συγγραφέας, Αν. Καθηγήτρια ΔΙΠΑΕ  
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Σάββατο 27 Ιουνίου, ώρα 21.15΄- 22.15΄  
χώρος εκδηλώσεων – άγαλμα Μεγ. Αλεξάνδρου 

Ο Ποιητής Μάρκος Μέσκος 
Αφιέρωμα – Παράσταση μουσικής και ποίησης,  
Ιδέα, επιλογή κειμένων, μουσική: Αλέξανδρος Τριανταφύλλου  
Αφήγηση – ερμηνεία: 
• Μόνικα Αϊβαζόγλου 
• Κλαίρη Μπαρμπουνάκη 
• Ζωή Πατερέσκου και η 
• Ελένη Καρασαββίδου, συγγραφέας – εκπαιδευτικός 
Τον ποιητικό λόγο πλαισιώνουν μουσικά οι: 
Αλέξανδρος Τριανταφύλλου, φυσαρμόνικα και Γιάννης Κολοβός, κο-

ντραμπάσο 
Οκτώ χρόνια σχεδόν από την αναχώρηση του σπουδαίου ποιητή, ο 

Μάρκος Μέσκος υπάρχει στους δρόμους της Θεσσα-
λονίκης, στο κέντρο της πόλης, στο Ναυαρίνο… στη 
μνήμη αυτών που τον γνώρισαν. 

 
Κυριακή 28 Ιουνίου, ώρα 20.15΄- 21.15΄ 

χώρος εκδηλώσεων – άγαλμα Μεγ. Αλεξάνδρου 
Παρουσίαση βιβλίου με τίτλο: “Κάθ’  οδόν. 15 μονόλογοι στην 
Αθήνα” της Σεμίνας Διγενή.  
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Ομιλήτρια: 
• Σεμίνα Διγενή, συγγραφέας , δημοσιογράφος, βουλευτής του ΚΚΕ. 
   Εκδόσεις  ΣΥΓΧΡΟΝΗ ΕΠΟΧΗ  
 

Κυριακή 28 Ιουνίου, ώρα 21.15΄- 22.15΄ 
χώρος εκδηλώσεων – άγαλμα Μεγ. Αλεξάνδρου 

Εκδήλωση Τιμής 100 χρόνια από την Ίδρυση του Αριστοτελείου Πα-
νεπιστημίου Θεσσαλονίκης, 50 χρόνια από την καθιέ-
ρωση της Δημοτικής.  

Ομιλητές: 
• Γιώργος Παπαναστασίου, Καθ. Ιστορικής Γλωσσολογίας, Τμήμα Φι-

λολογίας, Διευθ. Ινστιτούτου Νεοελληνικών Σπουδών 
(Ιδρύματος Μανόλη Τριανταφυλλίδη).  

50 χρόνια από την επίσημη καθιέρωση της δημοτικής: το ΑΠΘ, ο Μανόλης 
Τριανταφυλλίδης και το ίδρυμά του 

• Βασίλης Α. Φούκας, Καθηγητής Ιστορίας της Νεοελληνικής Εκπαί-
δευσης, Τμήμα Φιλοσοφίας και Παιδαγωγικής. Η Φιλο-
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σοφική Σχολή του ΑΠΘ κατά την περίοδο του Μεσοπο-
λέμου: Η &quot; γέννηση & quot; μιας πόλης, η εδραίωση 
μιας Σχολής 

• Μαρία Πλαστήρα-Βαλκάνου, επικ,.Καθηγήτρια Τμήμα Φιλολογίας 
Στιγμές από την Ιστορία του ΑΠΘ 

• Γιώργος Αγγελόπουλος, αναπ.Καθ. Κοινωνικής και Πολιτικής Αν-
θρωπολογίας, Τμήμα Ιστορίας και Αρχαιολογίας. Γραμ-
ματέας του Ενιαίου Συλλόγου Μελών ΔΕΠ Το Μέλλον 
του ελληνικού Δημόσιου Πανεπιστημίου Χαιρετισμοί 
από πολιτιστικές ομάδες του ΑΠΘ 

Συντονισμός/παρέμβαση: Ελένη Καρασαββίδου 
 

Δευτέρα 29 Ιουνίου, ώρα 21.15΄- 22.15΄ 
χώρος εκδηλώσεων – άγαλμα Μεγ. Αλεξάνδρου 

Εκδήλωση για τον Ποιητή  Αλέξανδρο  Παναγούλη  
Ομιλητές:  
• Μιχαήλ Μπακογιάννης, αναπ. Καθηγητής νεοελ.και συγκριτικής φι-

λολογίας ΑΠΘ  
• Αναστασία Καραογλάνη, εκπαιδευτικός, συγγραφέας, Πρόεδρος Λο-

γείον  
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Διαβάζουν:  
Αναστασία Χατζή , Κωνσταντίνα Αλαμπουρινού, ποιήτριες  
Συνοδεύει μουσικά ο ΑλέξανδροςΤριανταφύλλου 
 Συντονισμός/παρέμβαση: Ελένη Καρασαββίδου 

Τρίτη 30 Ιουνίου, ώρα 20.15΄- 21.15΄ 
χώρος εκδηλώσεων – άγαλμα Μεγ. Αλεξάνδρου 

Η Νοσηλευτική Υπηρεσία ΠΕΡ. ΤΜ. ΕΕΣ Θεσσαλονίκης θα πραγμα-
τοποιήσει  ενημέρωση του κοινού σε θέματα:  

• πρόληψης και αντιμετώπισης επιπτώσεων από υψηλές θερμοκρασίες 
(ηλίαση, θερμική εξάντληση, θερμικές κράμπες). 

• επίδειξη πρώτων βοηθειών για την αντιμετώπιση ρινορραγίας ως συ-
νέπεια έκθεσης σε θερμό περιβάλλον.  

Συνεργασία:  
Εθελοντών Σώματος Σαμαρειτών, Διασωστών και Ναυαγοσωστών   
Εθελοντών της Νοσηλευτικής Υπηρεσίας 
 

Τετάρτη 1 Ιουλίου, ώρα 20.15΄- 21.15΄ 
χώρος εκδηλώσεων – άγαλμα Μεγ. Αλεξάνδρου 

Παρουσίαση βιβλίου με τίτλο: «Από την κούνια πρόσφυγας» του Στέ-
φανου Μαυρίδη 

Εκδόσεις Μπαρμπουνάκης   
Για το βιβλίο θα μιλήσει ο ίδιος ο συγγραφέας Στέφανος Μαυρίδης. 

 
Τετάρτη 1 Ιουλίου , 21.15 – 22.15΄ 

χώρος εκδηλώσεων – άγαλμα Μεγ. Αλεξάνδρου 
Παρουσίαση  βιβλίου με τίτλο: “ Ο πολιτικός επίτροπος στο Δημοκρα-

τικό Στρατό Ελλάδας {ΔΣΕ)”, . της Φιλιώς Τόλια. 
Ομιλήτρια: Φιλιώ Τόλια, συγγραφέας, Δρ. ιστορίας και μέλος του Τμή-

ματος Ιστορίας της ΚΕ του ΚΚΕ. 
Εκδόσεις ΣΥΓΧΡΟΝΗ ΕΠΟΧΗ   
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Πέμπτη 2 Ιουλίου, ώρα 20.30- 21.΄30΄ 
χώρος εκδηλώσεων – άγαλμα Μεγ. Αλεξάνδρου 

Εκδήλωση με τίτλο: «Φιλαναγνωσία – Λογοτεχνική Ανάγνωση: Το 
αντίδοτο στην ψηφιακή αποχαύνωση». 

Ομιλητές:  
• Ανδρέας Καρακίτσιος, Ομ. Καθηγητής ΑΠΘ, Φιλόλογος, Ψυχολό-

γος 
• Δημήτριος Γουλής, Επ. Καθηγητής ΠΤΔΕ ΑΠΘ 
 

Παρασκευή  3 Ιουλίου, ώρα 21.15΄-22.15  
χώρος εκδηλώσεων – άγαλμα Μεγ. Αλεξάνδρου 

Τώρα που ζω με τον εαυτό μου βαθιά κι απόλυτα… 100 χρόνια από 
την γέννηση του Μάνου Χατζιδάκι 

Εισαγωγικό: Ελένη Καρασαββίδου 
Ομιλία: Ναντίνα Κυριαζή, ποιήτρια, δημιουργός 
Αναγνώσεις: Κατερίνα Λαλιώτη, σύμβουλος εκπαίδευσης Νηπιαγωγών 
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1ης θέσης Δ.Π.Ε. Ανατολικής Θεσσαλονίκης , συγγρα-
φέας 

Προβολές βίντεο για τον Μάνο Χατζιδάκι 
Συντονισμός/παρέμβαση: Ελένη Καρασαββίδου 

Κυριακή 5 Ιουλίου ώρα  20.30΄ - 22.00΄  
χώρος εκδηλώσεων – άγαλμα Μεγ. Αλεξάνδρου 

Εκδήλωση με τίτλο: «Η Θεσσαλονίκη του Charles Diehl. Ανάμεσα στην 
Ιστορία και στον Πολιτισμό του Βυζαντίου».  

Μία εκδήλωση αφιερωμένη στον Charles Diel, τον άνθρωπο που αγά-
πησε το Βυζάντιο, εμπνεύστηκε από το βυζαντινό προ-
φίλ της Θεσσαλονίκης και κληροδότησε στην πόλη την 
δυναμική αξιοποίηση της βυζαντινής της ταυτότητας 
σε διεθνές επίπεδο. 

Συνεργασία:  
• Δήμος Θεσσαλονίκης - Διεύθυνση  Βαφοπουλείου Κέντρου και Βι-

βλιοθηκών,   
• ΑΜΚΕ «Βυζαντινή Θεσσαλονίκη»,  
• Σύνδεσμος Εκδοτών Βόρειας Ελλάδας  ( Σ.ΕΚ.Β.Ε.) 
 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ  
20:30 – 20:40 Αγγελική Δεληκάρη, Καθ. Τμ. Ιστορίας και Αρχαιολογίας, 

ΑΠΘ - «Ο Κάρολος Ντηλ και η Επανεφεύρεση του Βυ-
ζαντίου. Εισαγωγή στην προσωπικότητα του Ντηλ και 
την επιρροή του στη βυζαντινή μελέτη και έρευνα».  

20:40 – 20:50 Πασχάλης Ανδρούδης, Αν. Καθ. Βυζαντινής και Ισλαμικής 
Αρχαιολογίας και Τέχνης, Τμ. Ιστορίας και Αρχαιολογίας, 
ΑΠΘ - «Ο Κάρολος Ντηλ και η Βυζαντινή Θεσσαλο-
νίκη. Η Θεσσαλονίκη (σταυροδρόμι πολιτισμών και 
ενεργό κέντρο της βυζαντινής κληρονομιάς), ως πηγή 
έμπνευσης για τον Κάρολο Ντηλ και τις μετέπειτα γενιές 
ερευνητών και μελετητών του βυζαντινού πολιτισμού».  
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20:50 – 21:00 Μαρία Καμπούρη, Ομ. Καθ. Τμ. Αρχιτεκτόνων Μηχανικών, 
ΑΠΘ - «Κληρονομιά του Καρόλου Ντηλ η Ανάδειξη 
της Βυζαντινής Φυσιογνωμίας της Θεσσαλονίκης. Η 
επίδραση του Ντηλ στη βυζαντινή αρχιτεκτονική και 
τέχνη, με έμφαση στα μνημεία της Θεσσαλονίκης».  

21:00 – 21:10 Ζαχαρούλα Ανδρεοπούλου, Καθ. Δασική Πληροφορική 
& Τεχνολογίες Πράσινων Περιφερειακών Πολιτικών, Τμ. 
Δασολογίας & Φυσικού Περιβάλλοντος, Α.Π.Θ. – «Η 
Βυζαντινή Θεσσαλονίκη του Kαρόλου Ντηλ στην Επο-
χή της Τεχνητής Νοημοσύνης. Πως επικοινωνούμε 
αποτελεσματικά το brand μιας πόλης σήμερα; Ποια είναι 
η ταυτότητα της Θεσσαλονίκης που εξάγουμε και με 
ποιον τρόπο;».  

 
21:20 – 21:30 Ερωτήσεις - Συζήτηση
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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΥΓΓΡΑΦΕΩΝ 
ΣΤΑ ΠΕΡΙΠΤΕΡΑ ΤΩΝ ΕΚΔΟΤΩΝ 

Οι κάτωθι συγγραφείς θα συναντήσουν 
το βιβλιόφιλο κοινό στα περίπτερα τους, θα παρουσιάσουν 

και θα υπογράφουν τα βιβλία τους. 
 

ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΠΗΓΗ-IWRITE-ΔΑΙΔΑΛΕΟΣ  
Περίπτερο No 11-12 

Παρασκευή 19/6 στις 20.00-21.00  
Άρης Δεληγιαννίδης  Εκδόσεις Πηγή 

Σάββατο 20/6 στις 20.00-21.00  
Μιχάλης Μεϊμάρογλου Εκδόσεις Δαιδάλεος  
21.00-22.00 Ευάγγελος Βούλτσος Εκδόσεις Πηγή 

Κυριακή 21/6 στις 20.00-21.00  
Γιάννης Σκοπίδης Εκδόσεις Πηγή  
21.00-22.00 Μαίρη Σάμου Εκδόσεις Πηγή 

Δευτέρα 22/6 στις 20.00-21.00  
Ροδή Σουργουτσίδου Εκδόσεις iwrite 
21.00-22.00 Mαρία Αλεξιάδου  Εκδόσεις iwrite 

Τρίτη 23/6 στις 20.00-21.00  
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Νεφέλη Δημητροπούλου Εκδόσεις Πηγή 
Τετάρτη 24/6 στις 20.00-21.00  

Paola Ismaili Εκδόσεις iwrite 
Παρασκευή 26/6 στις 20.00-21.00  

Γιάννης Καψάλης Εκδόσεις Πηγή 
Σάββατο 27/6 στις 19.00-20.00 Νάσια Σακόλη Εκδόσεις iwrite,  

20.00-21.00 Τάννια Ώττα Εκδόσεις Πηγή 
21.00-22.00 Αθανασία Μπακιρλή  Εκδόσεις iwrite 

Κυριακή 28/6 στις 20.00-21.00  
Αλεξάνδρα Βασιλειάδου Εκδόσεις Πηγή  
21.00-22.00 Γιώργος Βακαδάρης Εκδόσεις Πηγή 

Δευτέρα 29/6 στις 20.00-21.00  
Θεοδωρόπουλος Αντώνιος Εκδόσεις Πηγή 

Τρίτη 30/6 στις 20.00-21.00  
Παύλος Τζιούρου Εκδόσεις iwrite 

Τετάρτη 1/7 στις 21.00 – 22.00  
Βασίλης Σωτηρούδας  Εκδόσεις iwrite 

Πέμπτη 2/7 στις 20.00-21.00  
Πωλίνα Παλιεράκη Εκδόσεις Πηγή 

Παρασκευή 3/7 στις 20.00-21.00  
Χάρης Φόρτωμας Εκδόσεις Δαιδάλεος 

Σάββατο 4/7 στις 20.00-21.00   
Κατερίνα Γυφτάκη  Εκδόσεις Πηγή 

Κυριακή 5/7 στις 20,00-21,00  
Κοτζαμάνη Δέσποινα Καλλιόπη Εκδόσεις iwrite  
21.00-22.00 Αλέξης Πετρόπουλος Εκδόσεις Πηγή 

 
ΕΚΔΟΣΕΙΣ BOOKGURU.GR  

Περίπτερο No 99 
ΦΡΑΝΤΖΕΣΚΑ ΒΟΥΛΑΓΚΑ 19/6 ΩΡΑ 8 ΜΜ 
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«Η ΜΑΓΙΣΣΑ ΤΙΤΩ ΠΑΕΙ ΣΧΟΛΕΙΟ» 
ΑΝΝΑ ΜΗΤΣΟΠΟΥΛΟΥ 20/6 ΩΡΑ 8ΜΜ 
«ΠΑΙΔΙ ΜΟΥ ΜΑΘΕ ΝΑ ΑΓΑΠΑΣ» 
ΚΩΣΤΑΣ ΜΠΟΥΡΗΣ  21/6 ΩΡΑ 8ΜΜ 
«ΣΤΟ ΛΥΚΟΦΩΣ ΤΗΣ ΠΑΡΑΝΟΙΑΣ» 
ΦΡΑΝΤΖΕΣΚΑ ΒΟΥΛΑΓΚΑ 26/6 ΩΡΑ 8ΜΜ 
«Η ΜΑΓΙΣΣΑ ΤΙΤΩ ΠΑΕΙ ΔΙΑΚΟΠΕΣ» 
ΣΤΕΡΓΙΟΣ ΒΑΓΓΛΗΣ  26/6 ΩΡΑ 9ΜΜ 
«Ο ΜΟΙΡΑΙΟΣ ΑΝΘΡΩΠΟΣ» 
ΤΖΕΝΗ ΠΑΠΑΪΩΑΝΝΟΥ  26/6 ΩΡΑ 8ΜΜ 
«ΤΑ ΠΙΟ ΖΕΣΤΑ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ» 
ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΚΡΗΤΙΚΟΣ  28/6 ΩΡΑ 8ΜΜ 
«ΘΟΛΟ ΤΟΠΙΟ»  
ΦΡΑΝΤΖΕΣΚΑ ΒΟΥΛΑΓΚΑ 3/7 ΩΡΑ 8ΜΜ 
«ΤΟ ΓΚΡΙΖΟ ΟΥΡΑΝΙΟ ΤΟΞΟ» 
ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΝΤΟΛΚΟΣ  5/7  ΩΡΑ 8ΜΜ 
«ΣΙΔΕΡΕΝΙΑ ΚΟΥΡΤΙΝΑ»  Α & Β ΜΕΡΟΣ 
 

ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΨΥΧΟΓΙΟΣ  
Περίπτερο Νο 45-48 

Σάββατο, 20 Ιουνίου 
Συγγραφέας: Ρένα Ρώσση Ζαϊρη  
Τίτλος: «Ντόμινο» και προηγούμενα 
Ώρα: 20:00 – 22:00 

Κυριακή, 21 Ιουνίου 
Συγγραφέας: Ρένα Ρώσση Ζαϊρη  
Τίτλος: «Ντόμινο» και προηγούμενα 
Ώρα: 20:00 – 22:00 

Δευτέρα, 22 Ιουνίου  
Συγγραφέας: Έλενα Αρτζανίδου 
Τίτλος: Θα παρουσιάσει διάφορα βιβλία 
Ώρα: 21:00 – 22:00 
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Τρίτη, 23 Ιουνίου 
Συγγραφέας: Ελένη Ελευθεριάδου 
Τίτλος: «Κιλ-kiss το φιλί που σκότωσε το μίσος» 
Ώρα: 20:00 – 22:00 

Τετάρτη, 24 Ιουνίου 
Συγγραφέας: Γρηγόρης Βασιλειάδης 
Τίτλος: «Δες το αλλιώς» / «Το ψυχοθεραπευτικό ταξίδι» 
Ώρα: 20:00 – 22:00 

Παρασκευή, 26 Ιουνίου 
Συγγραφέας: Σοφία Βόικου 
Τίτλος: «Ο κήπος των μικρών θεών και προηγούμενα» 
Ώρα: 20:00 – 22:00 

Σάββατο, 27 Ιουνίου 
Συγγραφέας: Κλαίρη Θεοδώρου 
Τίτλος: «Μην το διαβάσεις / Μη φοβάσαι την λευκή σελίδα και προ-
ηγούμενα» 
Ώρα: 20:00 – 22:00 

Κυριακή, 27 Ιουνίου 
Συγγραφέας: Γιάννης Αθανασόπουλος 
Τίτλος: «Ψυχή μου μεγάλη και προηγούμενα» 
Ώρα: 20:00 – 22:00 
Συγγραφέας: Γιώργος Σπαγαδώρος 
Τίτλος: «Ήσυχα σ’ ένα κόσμο που φωνάζει» 
Ώρα: 20:00 – 22:00 

Τρίτη, 30 Ιουνίου  
Συγγραφέας: Θάνος Κονδύλης  
Τίτλος: «Με λένε Ηλιοστάλαχτη» και προηγούμενα 
Ώρα: 20:00 – 22:00 

Πέμπτη, 2 Ιουλίου  
Συγγραφέας: Ελευθέριος Ελευθεριάδης 
Τίτλος: «Είσαι και γυναίκα» και προηγούμενα 
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Ώρα: 20:00 – 22:00 
Παρασκευή, 3 Ιουλίου  

Συγγραφέας: Μένιος Σακελλαρόπουλος 
Τίτλος: «Φεγγάρι από πέτρα» και προηγούμενα 
Ώρα: 20:00 – 22:00 

Σάββατο, 4 Ιουλίου 
Συγγραφέας: Λένα Μαντά 
Τίτλος: «Ελένη Δαρζέντα»  
Μη φοβάσαι τη λευκή σελίδα και προηγούμενα 
Ώρα: 20:00 – 22:00 

Κυριακή, 5 Ιουλίου  
Συγγραφέας: Σοφία Αλεξίου  
Τίτλος: «Η Έλλη και ο Ερμής» και προηγούμενα  
Ώρα: 20:00 – 22:00 
Εκδόσεις «Βακχικόν» -Περίπτερο 000 

Δευτέρα 22 Ιουνίου, 20.00 
Αριστούλα Δάλλη, Οι κόρες της Δήμητρας 

Τρίτη 23 Ιουνίου, 19.00 
Κατερίνα Γαλιάτσου, Το αύριο είναι χθες 

Πέμπτη 25 Ιουνίου, 20.00 
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Κατερίνα Ανδριανάκη, Ξαπλωμένοι στο γρασίδι 
Σάββατο 27 Ιουνίου, 21.00  

Παναγιώτης Γούτας, Η Μελωδία των Αγαλμάτων 
Κυριακή 28 Ιουνίου, 20.00  

Ελισάβετ Τζιάτα, Τα γράμματα του Αριστοφάνη 
Τετάρτη 1 Ιουλίου, 19.00 

Μιχάλης Σκολιανός, "Ελευθερία". 
 

Εκδόσεις «Αρμός» 
Περίπτερο Νο 43-44 

20/6/2026- ΒΑΣΙΛΙΚΗ ΡΟΥΣΚΑ- 
"Από το ανοίκειο στο οικείο" 

20/6/2026- π. ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΣ ΤΥΜΠΑΣ 
"Φιλοκαλία των ιερών νηπτικών" 

21/6/2026- ΡΑΧΗΛ ΜΑΡΤΙΔΟΥ 
Του Παύλου το πατίνι στα σύννεφα πετά" 

21/6/2026- ΤΑΣΟΥΛΑ ΤΣΙΛΙΜΕΝΗ 
"Το πάρκο της μνήμης" 

22/6/2026- ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΞΑΝΘΟΣ (ΤΖΙΟΛΑΣ) 
"Στο ακρωτήρι της κρυφής ελπίδας" 

22/6/2026- ΒΑΣΙΛΗΣ ΜΠΕΤΣΑΚΟΣ 
Πίνοντας καφέ με τον Αριστοτέλη & τον Επίκουρο 

24/6/2026- ΧΡΗΣΤΟΣ ΓΚΑΝΤΕΣ 
"Γιώργος Σαραντάρης" 

25/6/2026- ΚΩΣΤΑΣ ΖΟΥΡΑΡΙΣ 
"Θεοειδεία παρακατιανή" 

25/6/2026- ΓΙΑΝΝΗΣ ΒΟΓΙΑΤΖΗΣ 
"Εκθέσεις στον ήλιο" 

26/6/2026- ΜΑΡΙΑ ΚΑΜΠΑΝΤΑΗ- 20:30  
(χώρος εκδηλώσεων)-"Οι καλές μέρες ξεκινούν με καφέ" 
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26/6/2026- ΒΑΣΙΛΙΚΗ ΝΕΥΡΟΚΟΠΛΗ- 21:30  
(χώρος εκδηλώσεων)- "Τ' αδέρφια του δρόμου" 

27/6/2026- ΙΑΚΩΒΟΣ ΜΑΡΤΙΔΗΣ-  
"Ο καφές, η γέφυρα και ο Μαντέλα" 

27/6/2026- ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΣ ΣΕΡΜΕΤΗΣ 
"Η αθέατη κόπωση" 

28/6/2026- ΧΑΤΑΛΑΜΠΟΣ ΑΝΔΡΕΑΔΗΣ 
"Μεταλλαγή" 

28/6/2026- ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΜΑΜΟΓΛΟΥ 
"Επιστροφή" 

3/7/2026- ΣΤΕΦΑΝΟΣ ΤΣΙΤΣΟΠΟΥΛΟΣ 
"Η Ανθούλα Σταθοπούλου στην Εγνατία με νεύρα 

3/7/2026- ΓΙΩΡΓΟΣ ΣΙΣΚΟΣ 
"Η Αγία Τριάδα στη Δυτική Χριστιανοσύνη" 

4/7/2026- ΧΡΗΣΤΟΣ ΣΑΚΕΛΛΑΡΗΣ- 
Μπαρόκ Συναυλία" 

ΕΚΔΟΣΕΙΣ KEYBOOKS  
Περίπτερο Νο 49 

Σάββατο, 20 Ιουνίου 
Συγγραφέας: Έλενα Σολταρίδου 
Τίτλος: «Ποιος αξίζει το άγχος μου» 
Ώρα: 20:00 – 22:00 

Σάββατο, 27 Ιουνίου  
Συγγραφέας: Θεόδωρος Παπακώστας 
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Τίτλος: «Ο Ηρακλής σε νέες περιπέτειες» και προηγούμενα 
Ώρα: 20:00 – 22:00 

Κυριακή, 28 Ιουνίου  
Συγγραφέας: Νικόλαος Δημητριάδης 
Τίτλος: «Στα άδυτα του νου» 
Ώρα: 20:00 – 22:00 

Πέμπτη, 2 Ιουλίου 
Συγγραφέας: Γιάννης Κανταρτζής 
Τίτλος: «Επένδυσε τώρα, μ’ ευχαριστείς μετά» 
Ώρα: 19:30 – 22:00 

Σάββατο, 4 Ιουλίου 
Συγγραφέας: Θεόδωρος Παπακώστας 
Τίτλος: «Πόση μεγάλη Ελλάδα θέλετε, ναι» και προηγούμενα 
Ώρα: 20:00 – 22:00 
 

ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΑΠΟΣΤΑΚΤΗΡΙΟ 
Περίπτερο Νο 21 

ΣΑΒΒΑΤΟ 20 ΙΟΥΝΙΟΥ – 20:00 – 22:00 
ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ ΙΩΑΚΕΙΜΙΔΟΥ, «ΚΙΝΤΟΡΑ, Ο ΠΛΑΝΗΤΗΣ ΤΗΣ ΕΥ-
ΓΕΝΕΙΑΣ», ΔΙΓΛΩΣΣΟ ΠΑΙΔΙΚΟ ΒΙΒΛΙΟ. 

ΚΥΡΙΑΚΗ 21 ΙΟΥΝΙΟΥ – 20:00 – 22:00 
ΟΛΓΑ  ΑΘΑΝΑΣΙΑΔΟΥ,  
«ΘΕΟΦΑΝΩ, ΜΑΓΙΣΣΑ Ή ΑΓΙΑ», ΜΥΘΙΣΤΟΡΗΜΑ. 

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 26 ΙΟΥΝΙΟΥ  - 20:00 – 22:00 
ΜΑΡΙΑ ΠΑΠΑΪΩΑΝΝΙΔΟΥ, «ΑΡΝΗ ΜΑΥΡΟΓΥΠΑΚΗΣ», ΔΙΓΛΩΣ-
ΣΟ ΠΑΙΔΙΚΟ ΒΙΒΛΙΟ 
ΒΑΣΙΛΙΚΗ ΡΑΚΟΠΟΥΛΟΥ, «ΟΙ ΑΤΑΚΤΕΣ ΝΟΤΕΣ», ΔΙΓΛΩΣΣΟ 
ΠΑΙΔΙΚΟ ΒΙΒΛΙΟ. 
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΜΟΥΡΑΤΙΔΗΣ, «Ο ΡΟΥΛΗΣ, Ο ΣΦΑΙΡΑΤΟΣ ΚΑΙ ΟΙ 
ΜΑΓΙΚΟΙ ΦΙΛΟΙ ΤΟΥ», ΔΙΓΛΩΣΣΟ ΠΑΙΔΙΚΟ ΒΙΒΛΙΟ. 
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ΣΑΒΒΑΤΟ 27 ΙΟΥΝΙΟΥ – 20:00 – 22:00 
ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΑΚΡΙΤΙΔΗΣ, «ΧΙΛΙΟΙ ΤΡΟΠΟΙ ΝΑ ΠΕΘΑΝΕΙΣ», 
ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΟ ΜΥΘΙΣΤΟΡΗΜΑ. 

ΚΥΡΙΑΚΗ 28 ΙΟΥΝΙΟΥ  
20:00 – 21:00 και 20:00 – 22:00 
ΜΑΓΔΑ ΠΑΝΩΡΙΑ, «ΕΓΩ ΕΙΜΑΙ»,  
ΝΟΥΒΕΛΑ, ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΑΠΟΣΤΑΚΤΗΡΙΟ 
ΣΟΦΙΑ ΧΡΗΣΤΑΙΝΑ,  
«ΤΑ ΑΠΟΛΕΣΘΕΝΤΑ», ΚΕΙΜΕΝΑ ΠΕΖΟΥ ΛΟΓΟΥ. 

ΤΡΙΤΗ 30 ΙΟΥΝΙΟΥ – 20:00 – 21:00 
ΕΩΡΓΙΑ ΜΑΝΤΖΑΓΡΗ, «ΜΙΝΥΡΙΣΜΑΤΑ», ΠΟΙΗΣΗ. 

ΠΕΜΠΤΗ 2 ΙΟΥΛΙΟΥ  - 20:00 – 22:00 
ΓΙΩΡΓΟΣ ΔΡΑΓΑΣΑΚΗΣ, «ΜΩΣΑΪΚΟ», ΠΟΙΗΣΗ. 

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 3 ΙΟΥΛΙΟΥ – 22:00 – 22:00ΑΝΤΩΝΙΑ ΜΠΑΤΣΑΛΗ, 
«Ο ΑΕΤΟΣ ΜΕ ΤΑ ΠΟΛΥΧΡΩΜΑ ΦΤΕΡΑ», ΔΙΓΛΩΣΣΟ ΠΑΙΔΙΚΟ 
ΒΙΒΛΙΟ. 
ΡΕΝΑ ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΥ, «ΤΟ ΣΕΝΤΟΥΚΙ ΜΕ ΤΑ ΧΑΜΟΓΕΛΑ», 
ΔΙΓΛΩΣΣΟ ΠΑΙΔΙΚΟ ΒΙΒΛΙΟ. 

ΣΑΒΒΑΤΟ 4 ΙΟΥΛΙΟΥ  - 20:00 – 22:00 
ΜΑΡΙΑ ΜΠΟΝΕΡΗ, «ΦΑΣΑΡΙΑ ΣΤΗ ΓΛΥΚΟΧΩΡΑ», ΔΙΓΛΩΣΣΟ 
ΠΑΙΔΙΚΟ ΒΙΒΛΙΟ. 
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ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΝΙΚΑΣ  
Περίπτερο Νο 62 

 
Κατερίνα Τσαμπά 20.06 20:00-22:00 
Μαρία Αμανατίδου 21.06 20:00-21:00 
Μαρία Αμανατίδου 23.06 20:00-21:00 
Κλεονίκη Δρούγκα 24.06 19:00-21:00 
Κυριάκος Κεντρωτής 24.06 20:00-21:00 
Κατερίνα Τσαμπά 25.06 20:00-22:00 
Γιώργος Μπουρονίκος 26.06 20:00-22:00 
Κρίτωνας Ζαχαριάδης 27.06 20:00-22:00 
Χριστίνα-Μαρία Λαμπροπούλου  29.06 19:00-21:00 
Τάσος Αναστασιάδης  30.06  20:00-22:00 
Κατερίνα Τσαμπά 01.07 20:00-22:00 
Μαρία Μπούτσικα 03.07 20:00-22:00 
Αντώνης Κοντάκης 04.07 20:00-22:00 
Μαρία Μπούτσικα 04.07 20:00-22:00 
Κατερίνα Τσαμπά 05.07 20:00-22:00 

 
Εκδόσεις Γκοβόστη 

Περίπτερο No 56 
Κυριακή 21 Ιουνίου και ώρα 8:30μ.μ. 

Ανάκτηση κωδκών της Βικτώριας Καπλάνη 
Τετάρτη 24 Ιουνίου και ώρα 8:00μ.μ. 

Εξόριστοι του Κιέβου, Η καμπύλη της καμπάνας 
και Μόρια της Νίκης Γκίζη  

Τετάρτη 1 Ιουλίου και ώρα 8:00μ.μ. 
Ο κούκος και το αηδόνι του Εμμανουήλ Γιοβανόπουλου 
 

ΕΚΔΟΣΕΙΣ  ΔΙΑΠΛΟΥΣ 
Περίπτερο No 74 

23 Ιουνιου Ελισάβετ Τάρη Το μαγικό καπέλο του Πειρατή 
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25 Ιουνίου Ζωή Ράλλη και Υπατία Παστουρματζή Ο Πειρατής και τα 
χαμένα δικαιώματα 
27 Ιουνίου Ζαχαρούλα Τζίνη Θέλω, θέλεις, έγινε 
21-23-27-28-29-30 Ιουνίου και 1-2-3-4-5 Ιουλίου Γεωργία Ιωακειμίδου, 
Ντιν, νταν, φέρνω Χριστούγεννα 
 

Εκδόσεις ΤΡΙ.ΕΝΑ Πολιτισμού 
Περίπτερο No 01.  

Τετάρτη 24 Ιουνίου στις 20.30 
Παρουσίαση Ανθολογίας Εταιρίας Λογοτεχνών Θεσσαλονίκης. “Η πο-
λυκατοικία του κόσμου δεν έχει παράθυρα”  
Οι εκδόσεις ΤΡΙ.ΕΝΑ Πολιτισμού και η Εταιρία Λογοτεχνών Θεσσαλο-
νίκης παρουσιάζουν την ανθολογία της Ε.Λ.Θ για το 2026 με τίτλο “Η 
πολυκατοικία του κόσμου δεν έχει παράθυρα”. Για την Ανθολογία θα μι-
λήσουν μέλη της Εταιρίας Λογοτεχνών Θεσσαλονίκης, ενώ αποσπάσμα-
τα θα διαβάσουν ηθοποιοί του Κ.Θ.Β.Ε. 

 
Εκδόσεις Ίκαρος  
ΠερίπτεροNo  56 

Πέμπτη 25 Ιουνίου και ώρα 8:00μ.μ. 
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Κασσάνδρα Κουκ της Ευλαμπίας Τσιρέλη από  
Παρασκευή 26 Ιουνίου και ώρα 8:00μ.μ. 

Ακόμα παιδί της Σταυρούλας Παγώνα 
 

ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΔΙΟΠΤΡΑ  
Περίπτερο No 51-54 

Πέμπτη, 25 Ιουνίου 
Συγγραφέας: Ιωάννης Γλωσσόπουλος 
Τίτλος: «Ένας γίγαντας στο σχολείο» και προηγούμενα 
Ώρα: 20:00 – 22:00 

Παρασκευή, 26 Ιουνίου  
Συγγραφέας: Κώστας Κρομμύδας 
Τίτλος: «Το λιμάνι μου είσαι εσύ» και προηγούμενα 
Ώρα: 20:00 – 22:00 

Σάββατο, 27 Ιουνίου  
Συγγραφέας: Κώστας Κρομμύδας 
Τίτλος: «Το λιμάνι μου είσαι εσύ» και προηγούμενα 
Ώρα: 20:00 – 22:00 

Κυριακή, 28 Ιουνίου  
Συγγραφέας: Κώστας Κρομμύδας 
Τίτλος: «Το λιμάνι μου είσαι εσύ» και προηγούμενα 
Ώρα: 20:00 – 22:00 

Κυριακή, 5 Ιουλίου 
Συγγραφέας: Μιχάλης Νταγγίνης 
Τίτλος: «Πατημένα τριάντα» 
Ώρα: 20:00 – 22:00 
 

Εκδόσεις Ιβίσκος 
Περίπτερο No 95 

Παρασκευή 26 Ιουνιου 20:30 - 22:30 
Γιώργος Ρόβας, Εκδόσεις Ιβίσκος,   
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“Οι Αξίες Διδάσκουν τη Δανάη”  
και “Ναυαγός της Αυγής” 

Κυριακή 28 Ιουνίου 20:00 - 22:00 
Αθηνά Μάρτου, Εκδόσεις Ιβίσκος,  
“To Date or not to Date” 

Παρασκευη 3 Ιουλίου 20:00 - 22:00 
Νικολίνα Δανιηλίδου, Εκδόσεις Ιβίσκος, 
“Φάε όταν πεινάς, Όχι όταν πονάς”  
και “Τι Συναίσθημα θα Φάμε Σήμερα” 

Σάββατο 4 και Κυριακή 5 Ιουλίου 20:00 - 22:00 
Ελένη Ισπόγλου, Εκδόσεις Ιβίσκος, 
“Πώς να σε συγχωρήσω;”  
και “Για όσα Τόλμησα” 
 

Εκδόσεις Γλάρος 
Περίπτερο No 55 

Κυριακή 28 Ιουλίου και ώρα 8:00μ.μ. 
Αόρατη απειλή και  
Μυστικά θαμμένα στο χιόνι της Αγάπης Ψαρρά 
 

Εκδόσεις Μπαρμπουνάκη 
Περίπτερο No 35 

Οι συγγραφείς από τις εκδόσεις ΜΠΑΡΜΠΟΥΝΑΚΗΣ 
Ηρακλης Γωνιάδης θα υπογράφει το νέο βιβλίο του με τίτλο: 
Ερμηνευτικό Λεξικό Τεχνητής Νοημοσύνης: Αγγλοελληνικής Ορολογίας. 
• Οι συγγραφείς: Ιωάννης Δημητρίου-Νικηφόρου Αθανασιάδης θα υπο-
γράφουν το βιβλίο τους  
Παραχώρηση Δασών σε Ιδιώτες: Η διανομή της γης και η τουριστική ανά-
πτυξη 
• Ο συγγραφέας: Γρηγόρης Τσελεπίδης, Φωτογραφία Δρόμου: Οδηγός 
τσέπης για επίδοξους συλλέκτες εικόνων
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Συμμετέχοντες εκδοτικοί οίκοι 
και βιβλιοπωλεία στο 

45ο Πανελλήνιο Φεστιβάλ Βιβλίου 
Θεσσαλονίκης 2026 

 
1. ΤΡΙ. ΕΝΑ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ ΕΚΔΟΣΕΙΣ  
Γρ. Ζαλίκη 3, 54631 Θεσσαλονίκη  
Τηλ. 2310241261 3.1.politismou@gmail.com 
2. ΕΚΔΟΣΕΙΣ  ΚΟΥΑΡΚ  
Καρβουνάρι , Παραμυθιά Θεσπρωτίας  tk 
6937857759  step.periodiko@gmail.com 
3-4. ΤΡΑΥΛΟΣ ΕΚΔΟΣΕΙΣ   
Δρυάδων 2 & Kαλλιδρομίου 54 Α , 114 73 Αθήνα  
Τηλ: 2103814410 info@travlos.gr 
5. ΣΑΛΤΟ  / ΚΑΛΛΙΣΤΟΣ ΕΚΔΟΣΕΙΣ   
ΑΓΓΕΛΑΚΗ 21 , 54636 Θεσσαλονίκη  
Τηλ. 2310267108  saltoekdoseis@hotmail.com 
6. ΟΔΟΣ ΠΑΝΟΣ ΕΚΔΟΣΕΙΣ   
Διδότου 39 , 10680, Αθήνα 
Τηλ: 210 3616782 
chronas@otenet.gr 
7-8. ΑΝΕΛΙΞΗ    3D  PUZZLES    
Χανίων 34, 12133, Αθήνα 
Τηλ: 2114143907 - info@3dpuzzles.gr 
9. ΜΟΤΙΒΟ ΤΟΠΟΣ ΕΚΔΟΤΙΚΗ  
Μεθώνης 71 Α, 10683 Αθήνα  
Τηλ: 2108222835 - info@motibo.com 
ΒΙΒΛΙΟΠΩΛΕΙΟ ΤΟ ΚΕΝΤΡΙ 
ΓΟΥΝΑΡΗ 22, 54621 Θεσσαλονίκη ΤΗΛ. 2310275349 
10. ΑΡΧΕΤΥΠΟ ΕΚΔΟΣΕΙΣ  
Καβασιτών 3, 55132, Θεσσαλονίκη 
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Τηλ: 2310 429200  sales@archetypo.com.gr 
11-12. ΠΗΓΗ  I WRITE  ΕΚΔΟΣΕΙΣ   
Φιλίππου 49, 546 31,Θεσσαλονίκη  
Τηλ: 2311 27 28 03 - info@iwrite.gr 
13. ΔΙΠΤΥΧΟ ΕΚΔΟΣΕΙΣ 
Ραβινέ 20, 12134 Περιστέρι Αθήνα  
Τηλ. 2108847007  e.gv@diptyxo.gr 
14. ΘΥΡΑΘΕΝ /ΕΠΙΛΟΓΗ ΕΚΔΟΣΕΙΣ  
Π. Ιωακείμ 8, 54622 Θεσσαλονίκη 
Τηλ. 2310244609  thyrathen@gmail.com 
15.ΓΡΑΦΗΜΑ ΕΚΔΟΣΕΙΣ  
Στρ. Εξαδάκτυλου 5, 546 35,Θεσσαλονίκη 
Τηλ: 2310 248272  grafima@grafima.com.gr 
16. ΑΝΕΜΟΣ ΕΚΔΟΤΙΚΗ  
Αιγίνης 14, 11362 Αθήνα  
Τηλ. 2108223574  anemosekdotiki@yahoo.gr 
17. ΑΙΟΛΟΣ    ΕΚΔΟΣΕΙΣ  
Χαριλάου Τρικούπη 25,10681, Αθήνα 
Τηλ.210 3301-553 - info@aiolosbooks.gr   
christos.koutsaftis@aiolos.gr 
18. ΚΑΣΤΑΝΙΩΤΗΣ ΕΚΔΟΣΕΙΣ  
Ζαλόγγου 11, 10678 Αθήνα 
Τηλ: 2103816310  2103301208 info@kastaniotis.com 
sales@kastaniotis.gr 
19-20 . ΑΙΓΑΙΟ ΒΑΡΦΗΣ ΕΚΔΟΣΕΙΣ   
Ωραιοκάστρου 24, 56429, Θεσσαλονίκη  
Τηλ.2310534016  ekdoseis.aigaio@gmail.com 
21. ΑΠΟΣΤΑΚΤΗΡΙΟ  ΕΚΔΟΣΕΙΣ  
Νικολάου Πλαστήρα 17, 56121  
Τηλ: 2314 049 216 
info@apostaktirio-books.gr 
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22. BOOKSTAGRAM EDITIONS    
Δημαρχίας 19, 59200  Νάουσα  
Τηλ: 2332029553  bookstagrameditions@gmail.com 
23-24. ΤΖΙΑΜΠΙΡΗΣ ΠΥΡΑΜΙΔ Α 
Αρκαδίου 4,57009,Θεσσαλονίκη 
Τηλ: 2310 531248   info@pyramida.com.gr  
25. ΚΑΡΑΚΩΤΣΟΓΛΟΥ  ΕΚΔΟΣΕΙΣ 
ΝΕΕΣ  ΚΛΑΣΣΙΚΕΣ ΕΚΔΟΣΕΙΣ 
ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΚΑΛΛΙΕΡΓΗΤΗΣ 
Καλλιδρομίου 7, 10680, Αθήνα 
Τηλ: 210 3642318  info@neesklasikes.gr 
26. ΠΑΡΑ ΠΕΝΤΕ ΕΚΔΟΣΕΙΣ  
Ολοφύτου 33, ,11142, Ριζούπολη Αττικής 
Τηλ: 211800758 info@parapenteboks.gr 
27. ΣΠΑΝΙΑΣ ΒΙΒΛΙΑ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ    ΒΙΒΛΙΟΠΩΛΕΙΟ  
Αριστοτέλους 22,54623,Θεσσαλονίκη 
Τηλ: 2310281026 spaniasbooks@gmail.com 
giospanias@gmail.com 
28. ΕΚΔΟΣΕΙΣ   ΕΞΗ          
Λ. Ριανκούρ 13, 115 23 Αθήνα  
Τηλ: 2114111078 info@ekdoseiseksi.gr 
29-30 ΒΑΓΟΝΕΤΟ ΒΙΒΛΙΟΠΩΛΕΙΟ  
Γιάννη Αγγέλου 3,54250 Θεσσαλονίκη 
Τηλ. 6948638733  vagoneto@gmail.com 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΤΗΣ ΤΗΣ ΘΡΑΚΗΣ  ΕΚΔΟΣΕΙΣ  
‘Οπισθεν Οικισμού Ηφαίστου 
έναντι Πανεπιστημιούπολης  
69150 Κομοτηνή  Τηλ. 2531072486  
info@paratiritisbooks.gr 

ΓΕΝΝΗΤΡΙΑ  ΕΚΔΟΣΕΙΣ  
Νεοχωρίου 8, 11363 Αθήνα  
Τηλ. 6944558339  ekdoseis.gennitria@gmail.com 
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ΚΟΚΚΙΝΗ ΚΛΩΣΤΗ ΔΕΜΕΝΗ ΕΚΔΟΣΕΙΣ  
Ρήγα Φεραίου 19-21 26223, Πάτρα  
Τηλ. 2610226453  info@kokkiniklostibooks.gr 

ΑΝΤΙΠΟΔΕΣ ΕΚΔΟΣΕΙΣ  
ΜΑΝΤΖΑΡΟΥ 8, 10672 Αθήνα  
Τηλ. 2106471188   info@antipodes.gr 

ΠΑΝΟΠΤΙΚΟΝ ΕΚΔΟΣΕΙΣ  
ΤΗΛ.2310270399 Θεσσαλονίκη kdespiniadis@gmail.com 

ΣΟΚΟΛΗΣ ΕΚΔΟΣΕΙΣ  
Διδότου 29, Αθήνα 106 80  
Τηλ. 210 3805520 athina@sokolis.gr 

CARNIVORA ΕΚΔΟΣΕΙΣ       
Ζαΐμη 31-33, Αθήνα 106 82 
Τηλ. 2108213528 info@carnivora.gr 

ΕΚΤΟΣ ΓΡΑΜΜΗΣ  ΕΚΔΟΣΕΙΣ 
Ασκληπιού 57, Αθήνα 106 80 
Τηλ. 21 0645 197 ektosgrammisbooks@gmail.com 
 31. ΒΙΒΛΙΟΦΟΡΟΣ ΕΚΔΟΣΕΙΣ 
Αγ. Βασιλείου 19-21, 54250, Θεσσαλονίκη 
Τηλ: 2310320756  alexandros@vivlioforos.gr 
32. OPERA ΕΚΔΟΣΕΙΣ  
Κωλέττη, 23Α, 106 77, Αθήνα 
Τηλ: 210-3304546 info@operabooks.gr 
33. ΣΥΓΧΡΟΝΟΙ ΟΡΙΖΟΝΤΕΣ ΕΚΔΟΣΕΙΣ  
Φράγκων 20, 54625 Θεσσαλονίκη 
2310271207 info@s-orizontes.gr 

ΚΩΜΟΣ  ΕΚΔΟΣΕΙΣ  
Βενιζέλου 22, 54624, Θεσσαλονίκη 
Τηλ: 2310252725 grafoae@grafoae.gr 
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34. THE LAW OF SUCCESS  PUBLISHING 
Ο ΝΟΜΟΣ ΤΗΣ ΕΠΙΤΥΧΙΑΣ  
Φράγκων 20, 54625, Θεσσαλονίκη 
Τηλ.2310271207 info@thelawofsuccesspublishing.gr 
35. ΜΠΑΡΜΠΟΥΝΑΚΗΣ 
       ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΕΣ    ΕΚΔΟΣΕΙΣ  
Μπακατσέλου 14, 54631, Θεσσαλονίκη 
Τηλ: 2310 236555 barbounakisbabis@yahoο.gr 
36. AGRAFINA ΕΚΔΟΣΕΙΣ  
Μπακατσέλου 14, 54631, Θεσσαλονίκη 
Τηλ: 6946736262  agrafinabooks@gmail.com 

ΒΑΝΙΑΣ ΕΚΔΟΣΕΙΣ  
Μπακατσέλου 14, 54631, Θεσσαλονίκη 
Τηλ. 2310236555 info@barbounakis.com 
37-38. ΚΕΔΡΟΣ ΕΚΔΟΤΙΚΗ  
Γ. Γενναδίου 3, 10678 Αθήνα,  
Τηλ: 210 3809712  books@kedros.gr 
39-40  ΠΕΔΙΟ ΕΚΔΟΤΙΚΗ  
Δαβάκη 10, 11526,Αθήνα  
Τηλ: 210 3390204  info@pediobooks.gr 

SUSAETA  ΕΚΔΟΣΕΙΣ  
Ντάλιας 30, 13677, Αθήνα  
Τηλ: 2108145740 info@susaeta.gr 

KAΛΕΝΤΗΣ ΕΚΔΟΣΕΙΣ   
Πραξιτέλους 52, 16777 Αθήνα   
Τηλ: 210 9638790  info@kalendis.gr 

ΒΙΒΛΙΟΠΩΛΕΙΟ SUBLIME  
Γ. Παπανικολάου 86Α, 57010 Πεύκα Θεσσαλονίκη 
Τηλ.2310676085  sublimebookstore@gmail.com 

ΚΟΚΚΙΝΟ ΕΚΔΟΣΕΙΣ 
Κερεζένια Φαραί ΤΘ 4, 241 31 Καλαμάτα  
Τηλ. 2721 029357 contact@ekdoseis-kokkino.gr 
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ΣΙΕΛ ΕΚΔΟΣΕΙΣ  
Δεληγιάννη 20, 12133 Αθήνα  
Τηλ: 2155016489   cielbooks.gr@gmail.com 

ΥΔΡΟΠΛΑΝΟ ΕΚΔΟΣΕΙΣ        
Λ. Ελευθερίας 29, 17455, Άλιμος Αττικής 
Τηλ: 2107251600 info@ydroplanobooks.gr 

ΒΙΒΛΙΟΣΚΟΠΙΟ  
 Πλ. Αγνώστου Στρατιώτη 37, 741 31  Ρέθυμνο  
Τηλ. 2831 030301 info@biblioscopio.gr 
41. ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΙΟ  
      ΓΡΑΦΕΙΟ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ  
 Λεωφ. Αμαλίας 8, 105 57 Αθήνα 
Τηλ: +30 2103271011 - +30 210 32 71 058 
epathinai@europarl.europa.eu 
42. ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ  
      ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ   
Βασιλίσσης Σοφίας 2, 106 74 Αθήνα  
Τηλ: 210 7272130  comm-rep-athens@ec.europa.eu 
43-44. ΑΡΜΟΣ ΕΚΔΟΣΕΙΣ  
Μαυροκορδάτου 11, 106 78 Αθήνα,  
Τηλ: 2103830604  info@armosbooks.gr 
Πρασακάκη 5,54622, Θεσσαλονίκη,  
Τηλ: 2310 220992  ekdoseis@armosbooks.gr 
45-48.ΨΥΧΟΓΙΟΣ ΕΚΔΟΤΙΚΗ  
Λ.Τατοΐου 121, 144 52 ,Μεταμόρφωση Αττικής 
Τηλ: 210 2804800 - info@psichogios.gr 
49. KΕΥ ΒΟΟΚS ΕΚΔΟΣΕΙΣ  
Βασ. Βουλγαροκτόνου 27, 11472  Αθήνα 
Τηλ: 2114098047 sales@keybooks.gr 
50. DESSYLAS  ΕΚΔΟΣΕΙΣ  
Α.Γάζη 33,12132 Αθήνα 
Τηλ: 2105717944 info@dessylasgames.gr 
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51-54. ΔΙΟΠΤΡΑ 
Αγ. Παρασκευής 40, 12132 Αθήνα  
Τηλ.2103302828  sales@dioptra.gr, ggioglou@dioptra.gr 
55. ΓΡΑΜΜΑΤΑ- ΓΝΩΣΗ ΕΚΔΟΣΕΙΣ  
Γραβιάς 3-5, 10678, Αθήνα  
Τηλ: 2103807689 - info@protoporia.gr 

ΓΛΑΡΟΣ- ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ ΕΚΔΟΣΕΙΣ    
ΕΞΑΝΤΑΣ ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΠΡΙΖΑ 

Γραβιάς 3-5, 10678, Αθήνα  
Τηλ: 2103807689 - info@protoporia.gr 
56. ΙΚΑΡΟΣ ΕΚΔΟΣΕΙΣ     
Βουλής 4, 10562 Αθήνα 
Τηλ: 2103225152  sales@ikarosbooks.gr 

ΚΕΛΕΥΘΟΣ ΕΚΔΟΣΕΙΣ  
Λεωφ. Κηφισίας 203, 15124 Αθήνα  
Τηλ: 2108050832  info@kelefthos.gr 

ΓΚΟΒΟΣΤΗΣ  ΕΚΔΟΣΕΙΣ 
 Ιπποκράτους 58, Αθήνα 106 80 
Τηλέφωνο: 21 0381 5433 info@govostis.gr 
57. ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΕΣ ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΚΡΗΤΗΣ   
       ΙΔΡΥΜΑ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ ΚΑΙ ΕΡΕΥΝΑΣ Ι.Τ.Ε 
Νικ. Πλαστήρα 100,70013, Ηράκλειο Κρήτης 
Τηλ: 2103849020   info@cup.gr 
Ιπποκράτους 10-12, 10679 Αθήνα  
Τηλ. 2102207942 andreakos@cup.gr 
58. ΒΙΒΛΙΟΠΩΛΕΙΟΝ ΤΗΣ ΕΣΤΙΑΣ    
Διδότου 19,  10680 Αθήνα   
Τηλ: 2103213704  info@hestia.gr 

ΠΡΩΤΗ ΥΛΗ ΕΚΔΟΣΕΙΣ  
Αγίου Όρους 34, 10447 Αθήνα 
Τηλ: 2130291224 
 info@porphyrabooks.gr 
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59. GUTENBERG   ΕΚΔΟΣΕΙΣ  
Διδότου 37, ,10680 Αθήνα 
Τηλ: 2103642003  kalli@dardanosnet.gr    
 info@dardanosnet.gr 
60. ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΒΙΒΛΙΟΥ   
Σύνδεσμος Εκδοτών Βόρειας Ελλάδας Σ.ΕΚ.Β.Ε.  
Τηλ: 2310242593, sekve@otenet.gr, sekvethess@gmail.com 
61. ΠΟΛΙΣ ΕΚΔΟΣΕΙΣ  
Αιόλου 33, 10551 Αθήνα  
Τηλ. 2103643382 info@polis-ed.gr 
62. ΝΙΚΑΣ  ΕΚΔΟΣΕΙΣ  EΛΛΗΝΙΚΗ ΠΑΙΔΕΙΑ   
Σόλωνος 120, ,10681 Αθήνα 
Τηλ: 210 3307079 info@nikasbooks.gr 

POLARIS ΕΚΔΟΣΕΙΣ  
Ναυαρίνου 17, 10681 Αθήνα  
Τηλ. 2103836482  info@polarisekdoseis.gr 
63. ΜΑΛΛΙΑΡΗΣ ΠΑΙΔΕΙΑ ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΒΙΒΛΙΟΠΩΛΕΙΟ  
Δημητρίου Γούναρη  39, 54622 Θεσσαλονίκη  
Τηλ. 2310277113 info@malliaris.gr 
64. ΑΔΕΛΦΟΤΗΣ ΘΕΟΛΟΓΩΝ  
       Ο ΣΩΤΗΡ  ΕΚΔΟΣΕΙΣ – ΒΙΒΛΙΟΠΩΛΕΙΟ  
Ισαύρων 42, 11472 , Αθήνα 
Τηλ: 210 3622108  adosotir@otenet.gr 

ΒΙΒΛΙΟΠΩΛΕΙΟ Ο ΣΩΤΗΡ 
Μακένζυ Κίνγκ 6, 54622 Θεσσαλονίκη 
Τηλ: 2310272739 thessaloniki@osotir.org 
65-66. ΚΛΕΙΔΑΡΙΘΜΟΣ ΕΚΔΟΣΕΙΣ  
Στουρνάρη 27Β, 10682,Αθήνα 
Τηλ: 210 3832044 sales@klidarithmos.gr 
67. JEMMA PRESS  & COMICS JEMMA PRESS  ΕΚΔΟΣΕΙΣ  
Αλκιβιάδου 138-140,18535, Πειραιάς 
Τηλ: 2104227664  info@jemmapress.gr 
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68. BELL ΕΚΔΟΣΕΙΣ     
Κύπρου 2, 14565, Αθήνα 
Τηλ : 2103609438  s.chitiris@harlenic.gr 
69-70 . ΠΑΤΑΚΗΣ  ΕΚΔΟΣΕΙΣ   
Παναγή Τσαλδάρη 38, 104 37 Αθήνα 
Τηλ: 2103650000  info@patakis.gr 
Κορυτσάς 99, 57009 Θεσσαλονίκη  
Τηλ. 2310706354 thess@patakis.gr 
71-72 . ΜΕΤΑΙΧΜΙΟ ΕΚΔΟΤΙΚΗ  
Ιπποκράτους 118,11472,Αθήνα 
Τηλ: 211 3003500  metaixmio@metaixmio.gr 
gkoletsis@metaixmio.gr 
73.  MITAKOSBOOKS  ΞΕΝΟΓΛΩΣΣΑ ΒΙΒΛΙΑ  
Εθν. Αμύνης 28,54621,Θεσσαλονίκη  
Τηλ: 2310 286806 - 2312315707 
info@mitakosbooks.gr - thanasis@mitakosbooks.gr 
74. ΔΙΑΠΛΟΥΣ  ΕΚΔΟΣΕΙΣ  
25ης Μαρτίου 2  Ν. Μάλγαρα, 51300 Θεσσαλονίκη 
Τηλ: 6936809455 diaplousekdoseis@yahoo.gr 
75. ΕΛΛΗΝΟΕΚΔΟΤΙΚΗ ΕΚΔΟΣΕΙΣ  
Ιπποκράτους 82, 10680 Αθήνα  
Τηλ: 2103613676 logistirio@ellinoekdotiki.gr 
76. ΜΑΤΙ ΕΚΔΟΣΕΙΣ  
Αβέρωφ 4, 60132 Κατερίνη, Ελλάδα 
Τηλ: 23510 31275 info@e-mati.gr 
77. ΣΑΒΒΑΛΑΣ ΕΚΔΟΣΕΙΣ  
Ζωοδόχου Πηγής 18, 106 81 Αθήνα 
Τηλ.: 210 3301251   pub@savalas.gr 
78. ΧΑΡΤΙΝΗ ΠΟΛΗ ΕΚΔΟΣΕΙΣ  
23ο χιλ. Λεωφόρου Μαραθώνος , 19009 Αττική  
Τηλ: 2294079816  info@hartinipoli.gr 
79. ΣΥΓΧΡΟΝΗ ΕΠΟΧΗ ΕΚΔΟΤΙΚΗ  
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Σόλωνος 130, 10681 Αθήνα 
Πλάτωνος 7, 54631 Θεσσαλονίκη  
Τηλ: 2310283810  septhess@gmail.com 
80. ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΠΟΥΑ      
Γυμν. Στεφάνου 3,  54250 Θεσσαλονίκη 
Τηλ: 2314034202 info@pouabooks.gr 

ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΕΠΟΜΕΝΟΣ ΣΤΑΘΜΟΣ   
ΕΠΟΜΕΝΟΣ ΣΤΑΘΜΟΣ ΕΚΔΟΣΕΙΣ  

T.Θ. 2-71, 570 19 Περαία, Θεσσαλονίκη 
Τηλ: 23920 25815  info@epomenostathmos.gr 
81-82. ΜΙΝΩΑΣ   ΕΚΔΟΤΙΚΗ   
Κορίνθου 34 & Δαβάκη, 144 51, Μεταμόρφωση Αττικής  
Τηλ: 210 2711222    info@minoas.gr 
83. ΖΑΧΑΡΟΠΟΥΛΟΣ  ΕΚΔΟΣΕΙΣ  
Σταδίου 5, 10562 Αθήνα 
Τηλ: 210 3231525   info@sizacharopoulos.gr 
84. UNIVERSITY STUDIO PRESS  ΕΚΔΟΣΕΙΣ  
Αρμενοπούλου 32,54635 Θεσσαλονίκη  
Τηλ: 2310208731   sales@universitystudiopress.gr 
85. ΒΙΒΛΙΟΠΩΛΕΙΟ ΜΠΑΡΜΠΟΥΝΑΚΗΣ  
Μητροπόλεως 41, 54623 Θεσσαλονίκη  
Τηλ: 2310278910   barbo@gmail.com 
86. ΚΑΚΤΟΣ ΕΚΔΟΣΕΙΣ     
Πανεπιστημίου 46, 106 78, Αθήνα 
Τηλ: 2103840524, 2103844458  info@kaktos.gr 
87. ΖΗΤΡΟΣ   ΕΚΔΟΣΕΙΣ         
Πλάτωνος 2,54631,θεσ/νικης 
Τηλ: 2310270184 zitrosike@gmail.com      info@zitros.gr 
88. ΠΕΡΙΟΔΙΚΟ ΕΝΔΟΧΩΡΑ     
Νικηταρά 23,68132 Αλεξανδρούπολη 
Τηλ: 2551032423 -  6977462806 - endohora@yahoo.gr 

ΠΕΛΑΣΓΟΣ ΕΚΔΟΣΕΙΣ 
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Χαρ.Τρικούπη 14, 106 79 Αθήνα 
Τηλ: 2106440021 acroceramo@hellasbooks.gr 
89-90. ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΕΚΔΟΤΩΝ ΒΙΒΛΙΟΥ ( Σ.ΕΚ.Β.)  
Χαρ.Τρικούπη 54, 10680 Αθήνα 
Τηλ: 2103303942  books@sekb.gr 
Συμμετέχουν οι κάτωθι εκδότες:   

ΑΛΦΕΙΟΣ   - ΤΑΞΙΔΕΥΤΗΣ – ΒΑΚΧΙΚΟΝ  
ΔΙΑΠΛΑΣΗ – ΖΟΥΜΠΟΥΛΑΚΗΣ  - ΗΡΑΚΛΕΙΤΟΣ 
ΗΡΙΔΑΝΟΣ – ΚΑΛΕΙΔΟΣΚΟΠΙΟ – ΚΑΠΑ- ΚΑΣΤΑΛΙΑ  
 ΚΟΥΡΟΣ – ΛΑΒΥΡΙΝΘΟΣ – ΜΕΤΡΟΝΟΜΟΣ – ΟΓΔΟΟ 
 ΠΛΕΘΡΟΝ – ΠΝΟΗ – ΑΝΕΜΟΛΟΓΙΟ – ΤΟ ΔΟΝΤΙ  
 ΣΜΙΛΗ – ΦΙΛΙΠΠΟΤΗΣ – ΨΥΧΑΛΟΣ  
ΑΓΓΕΛΑΚΗΣ– ΚΑΦΕ ΣΧΟΛΕΙΟ – ΙΩΛΚΟΣ  

91. ΑΓΡΑ ΕΚΔΟΣΕΙΣ  
Ζωοδόχου Πηγής 99, 11473, Αθήνα 
Τηλ: 2107011461 info@agra.gr 
92. ΕΚΔΟΣΕΙΣ  ΓΡΑΦΗ 
Βασίλη Τσιτσάνη 41, 42100 Τρίκαλα  
Τηλ. 2431078446 info@graphi.gr 
93. ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΑΤΕΧΝΩΣ     
Φειδίου 11, 10678 Αθήνα  
Τηλ: 2102754994  ekdoseisatexnos@gmail.com 
94. ΕΚΔΟΤΙΚΟΣ ΟΙΚΟΣ HISTORICAL QUEST    
Μαυρομιχάλη  51  ΤΚ  10680  Αθήνα  
Τηλ : 2102611832  info@historical-quest.com 
95. ΙΒΙΣΚΟΣ  ΕΚΔΟΣΕΙΣ  
Αραχώβης  19 , 10681 Αθήνα  
Τηλ: 2108021333 
stinisk@hotmail.com 
96. ΕΛΚΥΣΤΗΣ ΕΚΔΟΣΕΙΣ   
Πέτρου Λεβαντή 25, 55132 Θεσσαλονίκη  
Τηλ: 2314037484  elkistis.ekdoseis@gmail.com 
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97. ΟΞΥ ΕΚΔΟΣΕΙΣ  
98. ΦΟΥΡΦΟΥΡΙ  ΕΚΔΟΣΕΙΣ  
Εμπεδοκλέους 28 κ Σουρή 20, 12131,Αθήνα 
Τηλ: 2102514123 - contact@brainfood.gr 
k.batoudaki@brainfoodmedia.gr 
99. ΕΚΔΟΣΕΙΣ  ΠΗΓΗ ΠΑΙΔΕΙΑΣ 
      WRITERS AGENT BOOKGURU .GR  
WRITERS AGENGY BOOKGURU.GR  ΕΚΔΟΣΕΙΣ  
Πίνδου 6, 55135 Θεσσαλονίκη  
Τηλ: 6948037123  tziakaev@gmail.com 
100. STEAM ARENA ΕΚΔΟΣΕΙΣ 
 Πίνδου 6, 55135 Θεσσαλονίκη  
Τηλ. 2310888771 info@infolearn.gr 
101-102 . ΠΥΡΑΜΙΔΑ ΞΥΛΙΝΟ ΠΑΙΧΝΙΔΙ   
Σκεπαστό  Θεσσαλονίκης  
Τηλ. 6948011520 info@mavros.gr 
103. ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΕΡΥΘΡΟΣ ΣΤΑΥΡΟΣ    
ΣΩΜΑ ΣΑΜΑΡΕΙΤΩΝ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ ΠΡΙΖΑ 
Ναυάρχου Κουντουριώτου 10, 546 25, Θεσσαλονίκη 
Τηλ: 2310.531.530 email thessaloniki_dpt@redcross.gr 
104. ΙΕΡΑ   ΜΗΤΡΟΠΟΛΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ  
Βογατσικού 7, 54622 Θεσσαλονίκη  
2310 261216  gr_imth@yahoo.com 
105-106. ΔΗΜΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 
Λεωφ. Βασιλέως Γεωργίου Α΄1, 54621 Θεσσαλονίκη 
Τηλ: 2313317777   info@thessaloniki.gr 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΒΑΦΟΠΟΥΛΕΙΟΥ   
ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ ΚΑΙ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΩΝ 
Βαφόπουλου 5, Θεσσαλονίκη 546 46 
Τηλ.  231 331 8700 vafopoulio@thessaloniki.gr
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Στη φιλαναγνωσία λέμε ναι…!

4 ΡΑΝΤΕΒΟΥ 
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